OSYM

T.C. YUKSEKOGRETIM KURULU
OGRENCI SEGME VE
YERLESTIRME MERKEZI

DIKKAT!
SINAVA BASLAMADAN ONCE ASAGIDAKI UYARILARI MUTLAKA OKUYUNUZ.

1. Adinizi, soyadinizi, T.C. Kimlik Numaranizi ve sinav salon numaranizi asaglya yaziniz.

ADINIZ ... R
SOYADINIZ VPR R
T.C. KIMLIK NUMARANIZ oot
SINAV SALON NO. e e

2. Soru kitapgiginizin tiré A’'dir. Bunu cevap kagidinizdaki ilgili alana kodlayiniz.
Bu kodlamayi cevap kagidiniza yapmadiginiz veya yanhs yaptiginiz takdirde, sinavinizin deger-
lendirilmesi mimkiin degildir.

3. Alan Bilgisi Testi igin verilen toplam cevaplama siresi 210 dakikadir (3,5 saat).
4. Alan Bilgisi Testi Hukuk, Iktisat, isletme, Maliye, Muhasebe testlerinden olugmaktadir.

Her testte 40 soru vardir.
Bu testlerin bagladigi sayfalar séyledir:

Hukuk 1

iktisat 10
isletme 17
Maliye 25
Muhasebe 34

Puaninin hesaplanmasini istediginiz testi mutlaka cevaplayiniz.

5. Cevaplamaya istediginiz testten ve sorudan baslayabilirsiniz. Her soru ile ilgili cevabinizi, cevap kagi-
dinda o soru igin ayrilmis olan yere isaretlemeyi unutmayiniz.

6. Testler puanlanirken her testteki dogru cevaplarinizin sayisindan yanhs cevaplarinizin sayisinin
dortte biri diigiilecek ve kalan sayi o testle ilgili ham puaniniz olacaktir. Bu nedenle, hakkinda
hi¢bir fikrinizin olmadigi sorular bos birakiniz. Ancak, soruda verilen seceneklerden birkagini
eleyebiliyorsaniz kalanlar arasindan dogru cevabi kestirmeye galismaniz yarariniza olabilir.

7. Sinavda uyulacak diger kurallar bu kitapgi§in arka kapaginda verilmistir.

Bu testlerin her hakki saklidir. Hangi amagla olursa olsun, testlerin tamaminin veya bir kisminin Merkezimizin yazili izni
olmadan kopya edilmesi, fotografinin gekilmesi, herhangi bir yolla gcodaltiimasi, yayimlanmasi ya da kullaniimasi yasaktir. Bu
yasaga uymayanlar gerekli cezai sorumlulugu ve testlerin hazirlanmasindaki mali klilfeti pesinen kabullenmig sayilir.
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HUKUK

1982 Anayasasi’na gore, asagidakilerden hangisi
Anayasa degisikligi teklifinde bulunabilir?

A) TBMM Uye tam sayisinin en az Ugte biri
B) Bakanlar Kurulu

C) Iktidar partisi meclis grubu

D) Anayasa Mahkemesi

E) Cumhurbaskani

Asagidaki Tiirk Anayasalar’ndan hangisi esnek
(yumusak) anayasa olarak kabul edilmektedir?

A) 1876 Anayasasi (Kanun-i Esasi)
B) 1921 Anayasasi
C) 1924 Anayasasi
D) 1961 Anayasasi

E) 1982 Anayasasi

1982 Anayasasi’na gore, temel hak ve hiirriyetler-
de yapilacak sinirlamalar asagidakilerden hangi-
sine aykiri olabilir?

A) Anayasa’nin sdzline

B) Demokratik toplum diizeninin gereklerine

C) Olgululik ilkesine

D) Laik cumhuriyetin gereklerine

E) Yontemsel bagimsizlik ilkesine
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4. 1982 Anayasasi’na gore, yasama organinin yiirit-

me organini denetim yollarindan hangisinde Ba-
kanlar Kurulu liyesinin Yiice Divana sevkine karar
verilebilir?
A) Soru B) Genel goriisme
C) Meclis sorusturmasi D) Meclis arastirmasi

E) Gensoru

5. Bakanlar Kurulu tarafindan gikarilan bir yonetme-

lik agsagidaki idari iglem tiirlerinden hangisine da-
hildir?

A) Basit sart islem

B) Kolektif 6znel igslem

C) Karma duzenleyici islem
D) Karma 6znel islem

E) Kolektif diizenleyici igslem

. Asagidakilerden hangisi kamu hizmetlerinin 6zel

kisilere gordiriilmesi yontemleri arasinda yer
almaz?

A) Imtiyaz yontemi

B) Kamu ihalesi yontemi

C) lltizam yéntemi

D) Musterek emanet yontemi

E) Ruhsat yontemi

Diger sayfaya geciniz.



7.

9.

idari eylem ve igslemlerden dolay: kisisel haklan
dogrudan muhtel olanlar tarafindan idari yargida
acilacak dava tiirii asagidakilerden hangisidir?

A) Tam yargi davasi B) iptal davasi
C) Fesih davasi D) Tespit davasi

E) Yorum davasi

Bakanlar Kurulu tarafindan alinan bir kararin ipta-
li igin agilacak davada gorevli ilk derece mahke-
mesi agagidakilerden hangisidir?

A) Idare mahkemesi B) Anayasa Mahkemesi
C) Danigtay D) Bolge idare mahkemesi

E) Uyusmazlik Mahkemesi

Asagidaki idari birimlerden hangisi merkezi idare
icerisinde yer alir?

A) Rekabet Kurulu

B) Bankacilik Diizenleme ve Denetleme Kurulu
C) Bilgi Teknolojileri ve iletisim Kurulu
D) Devlet Denetleme Kurulu

E) Kamu ihale Kurulu

10.

1.
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I. Vali
II. Kaymakam
Il. il idare sube baskani
IV. Bucak muduru
Yukaridakilerden hangileri yetki genisligi ilkesi
uyarinca merkezi idare adina merkeze danis-

madan karar alabilir?

A) Yalniz | B)lvell C)lvell

D)1, llvelll E)L I 1l ve IV

Tiirk Ceza Kanunu’na gore, taksirle ilgili agsagida-
ki ifadelerden hangisi yanlistir?

Taksirli fiiller, kanunun belirttigi hallerde cezalan-
dirtlir.

B) Taksirle islenen suglardan dolayi verilecek ceza,
zararin agirligina goére belirlenir.

Neticesi sebebiyle agirlasan suglarda failin ceza-
landiriimasi igin agir netice bakimindan en azin-
dan taksirli hareket etmesi gerekir.

Bilingli (6ngdérill) taksir cezayi agirlastiran bir
nedendir.

E) Taksir, neticenin 6éngorilemeyerek gerceklestiril-
mesidir.

Diger sayfaya geciniz.



12. Sorusturma evresinde en gec ne kadar siirelerle
sulh ceza hakimi tutukluluk halinin devam edip
etmeyecegine karar verir?

A) 1 hafta B) 10 giin C) 15 giin

D) 30 glin E) 60 giin

13. Tirk Ceza Kanunu’na gore, asagidakilerden han-
gisi cezai sorumlulugu kaldiran nedenlerden biri
degildir?

A) Kanun hikminin yerine getirilmesi
B) Yetkili amirin emri

C) Haksiz tahrik

D) Zorunluluk hali

E) llgilinin nzasi

14. Yemin etmeyen taniga uygulanabilecek disiplin
hapsinin azami siiresi ne kadardir?
A) 3 giin

B) 1 hafta C)1ay

D) 3 ay E) 6 ay
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15. Tiirk Ceza Kanunu’na gore, asagidakilerden han-
gisi istirak tiirlerinden biri degildir?

A) Azmettirme

B) Tesvik

C) Sug kararini kuvvetlendirmek

D) Sugun nasil islenecegi konusunda yol gostermek

E) Sug islendikten sonra yardim etmek

16. Asagidaki suglarin hangisinde tutuklama nedeni
varsayilabilir?

A) Taksirle insan éldirme
B) Cebir sugu

C) Organ ve doku ticareti
D) Hirsizhk

E) Resmi belgede sahtecilik

Diger sayfaya geciniz.



17.

18.

Babanin bir ¢ocugu tanimasi ile ilgili asagidaki
ifadelerden hangisi yanhistir?

A) Tanima, kisiye siki sikiya bagh bir hakkin kulla-
nilmasi niteligini tasidigindan sinirli ehliyetsiz
veli veya vasinin rizasina ihtiyag duymadan evli-
lik digi cocugunu taniyabilir.

B) Baska bir erkekle soybadi bulunan c¢ocuk, bu
bag gecersiz kilinmadikg¢a taninamaz.

C) Tanima tek tarafli bir hukuki islemdir.

D) Tanima gegmise etkili sonug dogurur, gocugun
ana rahmine distiigi andan itibaren hikim ifade
eder.

E) Tanimanin Medeni Kanun ile 6ngorilen sekle
uygun gerceklestiriimesi gerekir. Aksi takdirde
¢ocuk taninmis olmaz.

Hirsiz H, A’nin paltosunun cebinden clizdanini ¢almis
ve clizdanin iginden ¢ikan 600 TL ile ev sahibi E’ye
kirasini 6demistir.

Bu olayla ilgili asagidaki ifadelerden hangisi dog-
rudur?

A) H galma aninda A’ya ait para lzerinde miuilkiyet
hakkini kazanmistir.

B) H emin sifatiyla zilyettir, E iyi niyetli olmasa da
para Uzerinde miilkiyet hakkini kazanir.

C) E iyi niyetli olmak kosuluyla H'den aldigi para
Uzerinde mulkiyet hakkini kazanir.

D) E ancak kazandirici zaman asimi yoluyla H'den
aldigi para uzerinde mulkiyet hakkini 5 yil sonra
kazanir.

E) Irade disi elden cikan esya lizerinde miilkiyet
hakki kazanmak mimkin olmadidi icin E iyi ni-
yetli olsa bile para Uzerinde miulkiyet hakkini
kazanamaz.

19.

20.
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Olagan zaman asimi yoluyla miilkiyet hakkinin
kazanilmasiyla ilgili agagidaki ifadelerden hangisi
yanhstir?

A) Tasinmazin tapuya kayitli bir tasinmaz olmasi
gerekir.

B) Kamu mal niteligini tasiyan tasinmazlarin tapu
katiginde kaydinin  bulunmasi durumunda,
onlarin da olagan zaman asimi ile kazanilmasi
mumkuindar.

C) Tapu kutuginde tasinmaz gibi ayri bir sayfa aci-
larak kaydedilen bagimsiz ve slrekli haklarin da
olagan zaman asimi ile kazanilmasi mimkanduir.

D) Ancak tapu sicilinde yolsuz olarak malik gériinen
bir kisi olagan zaman asimi ile kazanmadan ya-
rarlanabilir.

E) Adina yolsuz tescil bulunan kisinin olagan zaman
asimi yoluyla mulkiyet hakkini kazanabilmesi icin
tasinmaza ayni zamanda zilyet olmasi gerekir.

Asagidakilerden hangisi fiil ehliyeti bakimindan
sinirh ehliyetli sayilmaktadir?

A) Ergin olmayan kisi

B) 10 yillik hapis cezasina garptiriimis ve halen ce-
zaevinde olan Kisi

C) Kendisine yasal danisman atanmis kisi

D) 15 yasini tamamlayarak mahkeme karariyla er-
gin kilinan kisi

E) Savurganligi sebebiyle kisitlanan kisi

Diger sayfaya geciniz.
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22,

B ile evli olan A’nin, B’nin teyzesi T ile arasindaki
mevcut hisimhigin tiriyle ilgili agagidaki ifade-
lerden hangisi dogrudur?

A) Alile T arasinda hisimlik yoktur.
B) Alle T arasinda yapay hisimlik vardir.

C) A ile T arasinda 3. dereceden yansoy kayin hi-
simhgi vardir.

D) A ile T arasinda 3. dereceden yansoy kan hi-
simhgi vardir.

E) A ile T arasinda 4. dereceden Ustsoy kayin hi-
simligi vardir.

Medeni Kanun’un 129. maddesinde hisimlik dolayi-
siyla kimler arasinda evlenmenin yasak oldugu
acikga hukme baglandigi hélde, Medeni Kanun'da
hangi hisimlar arasinda nigsanlanmanin miumkun ol-
madigi diizenlenmemisgtir.

Buna gore, Medeni Kanun’un 129. maddesi hiik-
mii ile getirilen yasaklamanin nisanlanmaya da
uygulanmasi asagidaki yorum yoéntemlerinden
hangisi kullanilarak gergeklestirilebilir?

A) Amagsal yorum

B) Kanunun evleviyetle uygulanmasi

C) zit kanit

D) Soézel yorum

E) Bilimsel yorum
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23. Alacakh temerrudii ile ilgili asagidaki ifadelerden

hangisi yanhstir?

A) Alacakh temerridinin gergeklesmesi icin kural
olarak alacaklinin kusurlu olmasi gerekmez.

B) Alacakl temerriidiiniin gergeklesmesi igin borglu,
edimi geregi gibi teklif etmis olmalidir.

C) Alacakli haksiz olarak kendisine sunulan edimi
kabulden kaginmis olmalidir.

D) Alacakl temerridine digen alacakli, mutlak ola-
rak alacak hakkini kaybeder.

E) Mutemerrit alacakli, borcluya karsi 6demezlik
defini ileri suiremez.

24. Bir sozlesmenin gegerli surette meydana gelebil-

mesi i¢in uyulmasi gereken sekle ne ad verilir?

A) Ispat sekli B) Yazil sekil C) Resmi sekil

D) iradi gekil E) Gegerlilik sekli

Diger sayfaya geciniz.



25.

26.

|. Kusur sorumlulugunda zarar verenin kusurunun
hafif olmasi

Il. Kusur sorumlulugunda zarar gérenin ortak ku-
suru

lll. Zarar gorenin olaganustu ytksek bir gelire sahip
olmasi

IV. Zararin, zarar géren yararina yapilan bir davra-
nis (hatir isi) sirasinda dogmus olmasi

Yukaridakilerden hangileri maddi tazminatin he-
saplanmasinda tazminattan indirim sebebi olarak
degerlendirilir?
A) Yalniz |

B) Yalniz lll C)lvell

D) Il ve lll E) LI Ml ve IV

icap ile ilgili agsagidaki ifadelerden hangisi yanlis-
tir?

A) cap, tek tarafli ve varmasi gerekli bir irade agik-
lamasidir.

B) Icap, kurulmasi istenen sézlesmenin biitiin esas-
I noktalarini igermelidir.

C) Icap, mutlaka belli bir kimseye yoneltilmelidir.

D) lcap, icapginin sbzlesme yapma konusundaki
iradesini ciddi bir sekilde yansitmalidir.

E) Bir s6zlesmenin meydana gelmesi igin gerekli
olan iki irade agiklamasindan zaman bakimindan
once yapilana icap adi verilir.
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27. Asagidaki hukuki kurumlardan hangisi tek tarafa

borg yukleyen sézlesme niteligini tagir?
A) Satim sézlesmesi B) Vekalet s6zlesmesi
C) Fesih beyani D) Vasiyetname

E) Bagislama sdzlesmesi

28. Borglar Kanunu’nun 55. maddesi geregince adam

calistiranin (istihdam edenin) sorumlulugu ile il-
gili asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

A) Adam calistiranin sorumlulugu bir kusur sorum-
lulugu niteligini tasimaz.

B) Sorumlulugun dogmasi igin objektif 6zen yikim-
10lugundn ihlal edilmis olmasi gerekir.

C) Adam calistiran ayirt etme giiciine sahip olmasa
bile yardimci Kiginin verdigi zarardan sorumlu
olur.

D) Bu sorumlulugun dogabilmesi igin zarar géren
alacakl ile adam calistiran arasinda 6nceden
kurulmus bir s6zlesme iligkisinin varhgi aranir.

E) Bu sorumlulugun dogabilmesi igin zararin yar-

dimci kisi isi gérdigi sirada onun hukuka aykiri
bir davranisiyla meydana gelmis olmasi gerekir.

Diger sayfaya geciniz.



29. Cekle ilgili agsagidaki ifadelerden hangisi dogru-
dur?

A)
B)

C)
D)
E)

Cek, hamiline yazili diizenlenemez.

Cekten cayllmamissa muhatap ibraz suresinin
gecmesinden sonra dahi ¢eki ddeyebilir.

Kismi ciro gecerlidir.
Cekte ciro kesideci lehine yapilamaz.

Cekte miindemig faiz kaydi ¢eki gegersiz kilar.

30. Bonoyla ilgili agsagidaki ifadelerden hangisi yan-

hstir?

A) Hamiline diizenlenemez.

B) Belirli bir giinde 6denmek (izere diizenlenen
bonolara yazilan faiz sarti yazilmamig sayilir.

C) Tahsil cirosunda cirantaya karsi ileri surile-
bilecek defiler hamile karsi ileri strllebilir.

D) Vadenin gegcmesinden sonra yapilan ciro alaca-
gin temliki htkdmlerini dogurur.

E) Ciranta bononun tekrar ciro edilmesini yasak

edemez.

31.

32.
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Nakit karsiligi satilmak lizere anonim sirketler ta-
rafindan c¢ikarilan ve sahiplerine ortaklik hakki
vermeyip kar payi, tasfiye payi ve yeni paylari
edinmede riichan hakki saglayan senetler asagi-
dakilerden hangisidir?

Agiolu hisse senedi

Tahvil

Bagl nama yazili hisse senedi
Katilma intifa senedi

Hisse senedi ile degistirilebilir tahvil

Tiirk Ticaret Kanunu’na gore, bir anonim sirket-
teki murakiplarla ilgili agsagidaki ifadelerden han-

gisi yanhstir?

A) Anonim sirketlerde 5ten fazla olmamak lzere
1 veya daha ¢ok murakip bulunur.

B) Sdreleri biten murakiplarin tekrar secilebilmesi
muimkun degildir.

C) Murakiplar ayni zamanda yoénetim kurulu Gyesi
olamazlar.

D) Vazifeleri biten idare meclisi Uyeleri genel ku-
rulca ibra edilmedikge murakipliga secilemezler.

E) Idare meclisi azasinin esi murakip olamaz.

Diger sayfaya geciniz.



33. Ticari miimessilin asagidaki islemlerden hangisi
icin 6zel yetkilendirilmesi zorunludur?

A)
B)
C)

D)
E)

Tacir adina kredi almak
Tacir adina kambiyo taahhiidiinde bulunmak

Ticari isletmenin faaliyeti icin gerekli olan bir ta-
sinmaz satin almak

isletmede galisacak iscilerle hizmet akdi yapmak

Bankadan aldigi kredi igin isletmeye ait depo
Uzerinde banka lehine ipotek tesis etmek

34. igletme ad ile ilgili asagidaki ifadelerden hangisi
yanhstir?

A)

B)

C)

D)
E)

isletme adi tiizel kisiye ait ise ticaret siciline tes-
cili halinde Turkiye sinirlari icinde tekel seklinde
kullanma hakki sahibi olur.

isletme adi tescil ettirilmemisse ancak haksiz re-
kabet hiikimlerine gore korunur.

isletme adinin ticari isletmeden ayri olarak devri
mumkunddr.

Tacirler isletme adini kullanmak zorunda degildir.

isletme adini esnaf da kullanabilir.
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35. lcra ve Iflas Kanunu’na gére, iflasin agilmasindan
once miiflise karsi baslamis olan asagidaki ta-
kiplerden hangisi iflasin agilmasi ile durmaz?

Genel haciz yolu ile takip

Kambiyo senetlerine mahsus haciz yolu ile takip
Genel iflas yolu ile takip

Teminat gdsterilmesine iliskin takip

Rehnin paraya cevrilmesi yolu ile ilamsiz takip

36. Kambiyo senetlerine mahsus haciz yolu ile takip-
te, kendisine gonderilen 6deme emrine itiraz et-
mek isteyen borglu, 6deme emrinin kendisine teb-
liginden itibaren en_ge¢ kag giin iginde itiraz et-
mek zorundadir?

A)5

B)7 C)8

Diger sayfaya geciniz.



37. Genel haciz yolu ile takipte borg¢lu, kendisine

gonderilen 6deme emrine, siiresi icerisinde asa-
gidaki beyanlardan hangisini dile getirmek su-
retiyle kargi koyacak olursa 6deme emrine hig
itiraz etmemis sayilir?

A) Benim borcum bu kadar degildir.
B) ltiraz ediyorum.

C) Takibe konu edilen alacagin dayanagini teskil
eden adi senet altindaki imza bana ait degildir.

D) Takibe konu edilen alacagi édedim, borcum yok-
tur.

E) Takibe konu edilen alacak zaman asimina ugra-
mistir.

38. Icra ve iflas Kanunu’na gére, ilama dayanan takip

kural olarak son iglem lizerinden kag yil gegcmekle
zaman asimina ugrar?

A) 1 B)5 C)7 D)8 E) 10
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39. Asagidakilerden hangisi icra mahkemesinin gore-

vine giren davalardan biridir?

A) Borgtan kurtulma davasi

B) ltirazin iptali davasi

C) Hacizdeki tasarrufun iptali davasi
D) Iflastaki istihkak davasi

E) istirdat davasi

40. Genel iflas yoluyla ilgili asagidaki ifadelerden

hangisi yanhstir?

A) Kural olarak iflas takip talebini alan icra dairesi-
nin 3 giin iginde bir iflas 6deme emri diizenleye-
rek borcluya géndermesi gerekir.

B) Borglu, 6deme emrinin kendisine tebliginden iti-
baren 7 gin icinde 6deme emrine itiraz edebilir.

C) Takibe konu alacak rehinle temin edilmis olsa
bile, alacakli 6nce rehnin paraya gevrilmesi
yoluyla takipte bulunmadan dogruca genel iflas
yoluna basvurabilir.

D) Alacakhnin iflas davasi agma hakki, 6deme em-
rinin borgluya teblig tarihinden itibaren 1 yil son-
ra diger.

E) Odeme emrine sikayet, sdzlii veya yazili olarak
icra mahkemesine yapllir.

HUKUK TESTI BITTi.
CEVAPLARINIZI KONTROL EDINiZz.
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IKTISAT

Tiiketici dengesinin biitiin mallarin marjinal
faydalarinin birbirine esit oldugunda gergekle-
secegini ileri siiren iktisatgl asagidakilerden han-
gisidir?

A) William Stanley Jevons B) Leon Walras

C) Alfred Marshall D) Carl Menger

E) Wilfredo Pareto

Asagidakilerden hangisi Walras Yasasini ifade
eder?

A) Bir ekonomide her zaman bitiin piyasalarda ayni
anda arz talep esitligi saglanir, bu yizden de
talep fazlalari toplami sifir olur.

B) Bir ekonomide her zaman bir piyasada ortaya
ctkan talep fazlasi baska piyasa ya da
piyasalardaki arz fazlalari toplamina esit olur, bu
yuzden de talep fazlalari toplami sifir olur.

C) Bir ekonomide her zaman dUretilen mallarin
toplam degeri, bu mallarin dretimi icin kullanilan
uretim faktérlerine yapilan ddemelerin toplamina
esit olur, bu ylizden de ekonomi genelinde talep
fazlalari toplami sifir olur.

D) Bir ekonomide ancak bitiin piyasalarda denge
oldugunda, yani her bir piyasada arz talebe esit
oldugunda, ekonominin  genelindeki talep
fazlalari toplami sifir olur.

E) Bir ekonomide ancak bitiin piyasalarda denge
oldugunda, yani her bir piyasada arz talebe esit
oldugunda, ekonominin genelindeki toplam
Uretim degeri toplam faktér 6demelerine esit olur.

10
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3. Tam ikame olan X ve Y mallarinin kayitsizlik egri-

leri i¢in asagidakilerden hangisi gecerli degildir?
A) Gegislilik

B) Tamlk

C) Monotonluk

D) Azalan marjinal ikame orani

E) Kayitsizlik egrilerinin egiminin sabit olmasi

. X ve Y mallarini tiiketen bir tiiketici icin fayda

fonksiyonu U(X,Y) = (XY)"2 seklinde ise X ma-
linin  marjinal faydasiyla ilgili asagidaki
ifadelerden hangisi kesinlikle dogrudur?

A) Pozitif olamaz.

B) X mali tiketimi arttikca azalmaz.

C) Daha fazla'Y mali tiiketildikce artar.

D) Tuketilen Y mali miktarindan bagimsizdir.

E) Tuketilen X mali miktarindan bagimsizdir.

. Biitce dogrusunun yatay ekseni kestigi noktayla

ilgili asagidaki ifadelerden hangisi kesinlikle
dogrudur?

A) Bitge dogrusunun egimini verir.
B) Mallar arasindaki ikame oranini gosterir.

C) Yatay eksendeki malin marjinal faydasini gds-
terir.

D) Gelirin marjinal faydasini sifir yapan mal deme-
tini gOsterir.

E) Gelirin tamami yatay eksendeki mal icin

harcandiginda bu maldan alinabilecek miktar
gOsterir.

Diger sayfaya geciniz.



6. Bir mal i¢in piyasa talep fonksiyonu Q =100-P

ise P=30 fiyatinda bu maldan elde edilen toplam
tiiketici artigi kagtir?

A)50  B)225 C)900 D)1050 E)2100

. Firmanin Uretim teknolojisi Q=ALKP seklindeki bir
Cobb-Douglas Uretim fonksiyonu ile temsil edil-
mektedir. Kisa dénemde sermaye girdisi K, dize-
yinde sabittir ve emek ve sermaye girdilerinin fiyatlari
siraslyla w ve r dir.

Firmanin kisa donem toplam maliyet fonksiyonu
asagidakilerden hangisidir?

A (Q/AKP +wrK,

B) w(Q/A®Ky)l)" +Kg
C) rQ/A(Ky)"¥™)+QK,
D) A(Q/(Ko)" )3 +rK,
E) Aw(Q/AKq)*)"P +(QKg)/r

. Bir firma igin iretim fonksiyonu Q = (L? +K?)"P

seklinde ise bu fonksiyonun 6lgege gore getirisiy-
le ilgili asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?
(2>0, b>0)

A) a>b ise Olcede gore azalan getiri s6z konu-
sudur.

B) a=bise dlcege gore artan getiri s6z konusudur.

C) a<b ise olgcege gore azalan getiri s6z
konusudur.

D) a>b ise dlcege gore sabit getiri s6z konusudur.

E) a<b ise dlgcege gore sabit getiri s6z konusudur.
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Bir firmanin iiretim fonksiyonu Q =L°K® seklinde
ise uzun donem ortalama maliyet egrisi asagidaki
durumlarin hangisinde yatay olur?

A) a+b=1

B) a+b=0 C) a+b<0

D) a+b<1 E) L=K

Negatif egimli ve dogrusal bir talep egrisinden
elde edilen toplam hasilat egrisinin sekliyle ilgili
asagidaki ifadelerden hangisi kesinlikle dog-
rudur?

A) Yataydir.

B) Dikeydir.

C) U seklindedir.

D) Ters U seklindedir.

E) Talep fonksiyonu bilinmeden bir sey soylene-
mez.

Esiiriin egrileri negatif egimli dogrular oldugunda
maliyet minimizasyonunun saglandigi denge nok-
tasiyla ilgili asagidaki ifadelerden hangisi
kesinlikle dogrudur?

A) Girdilerden birinin degeri mutlaka sifirdir.

B) Girdilerin her ikisinden de kesin olarak pozitif
miktarlarda kullaniimaktadir.

C) Her iki girdiden de hig kullanilmamaktadir.

D) Sadece yatay eksende yer alan girdi kullanimi
pozitiftir, dikey eksende yer alan girdi kesin
olarak kullaniimamaktadir.

E) Esulrin egrisinin egimiyle es maliyet dogrusunun

egdimi esitse tek bir denge noktasi yoktur.

Diger sayfaya geciniz.



12.

13.

14.

Rekabetci bir piyasada 20 0zdes firma vyer
almaktadir. Her bir firmanin arz egrisi g = 2P olarak
verilmektedir. Piyasa talep egrisi Q = 200 - 2P fonk-
siyonu ile temsil edilmektedir.

Piyasada faaliyet gosteren temsili bir firma icin
artik talep asagidakilerden hangisine esittir?

A) 200 - 2P B) 200 - 38P
C) 200 - 40P D)10-0,1P
E) 180-1,8P
Tekelci bir firmanin mal igin talep egrisi

P =100-Q ise ve firmanin marjinal maliyeti sabit
ve 10’a esitse tekelin yol agtigi refah kaybi kagtir?
A) 506,25

B) 1012,5 C) 2025

D) 4050 E) 8100

Bes tane firmanin faaliyette bulundugu bir piyasada
iki farkli endustri modeli vardir. Bunlardan birincisi
Cournot oligopol modelidir. ikinci model olarak ise
ayni firmalar acik is birligine giderek bir kartel
olusturmuslardir.

Bu durumla ilgili agagidaki ifadelerden hangisi
kesinlikle dogrudur?

A) Cournot modeli altinda toplam endistri kari
kartel modelindekinden daha kiguktdir.

B) Cournot modeli altinda denge piyasa fiyati kartel
modelindekinden daha buyuktur.

C) Cournot ve kartel modellerinde toplam enddstri
kari aynidir.

D) Cournot modeli altinda toplam endustri Gretimi
daha azdir.

E) Cournot ve kartel modellerinde toplam endustri
Uretimi aynidir.
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Asagidakilerden hangisi bir akim degiskendir?

A) Servet

B) Sermaye

C) Toplam istihdam

D) Dolagimdaki bozuk para

E) Gayrisafi milli hasila

Gayrisafi milli hasila (GSMH) zimni deflatorii
asagidakilerden hangisine esittir?

A) (Nominal GSMH / Reel GSMH) x 100
B) (Reel GSMH / Nominal GSMH) x 100
GSMH

C) (Reel GSMH Buyumesi / Nominal

Blyimesi) x 100

D) (Nominal GSMH BuyUmesi
Bilytmesi) x 100

/" Reel GSMH

E) (Reel GSMH x Nominal GSMH) x 100

Yapisal acgik ya da fazla asagidakilerden hangisini
gosterir?

A) Gergeklesen devlet harcamasi ile gerceklesen
devlet gelirleri arasindaki farki

B) lizlenen biitge politikasi sonucu ortaya cikan
ulusal borgtaki degisme miktarini

C) Ekonomi potansiyel GSYiH diizeyinde olsaydi
ortaya ¢ikacak olan agik ya da fazlayi

D) Gerceklesen bitce acidi ya da fazlasi ile
sermaye iyilestirme harcamalar arasindaki farki

E) Potansiyel GSYIH diizeyindeki biitce a¢i§i ya da

fazlasi ile gergeklesen bitce acigi ya da fazlasi
arasindaki farki

Diger sayfaya geciniz.



18.

19.

20.

Toplam talep egrisinin negatif egimli olmasinin
nedenleriyle ilgili asagidaki ifadelerden hangisi
dogrudur?

A) Fiyatlar genel diizeyi arttikga faiz orani diser,
tiketim harcamalari azalir.

B) Fiyatlar genel dlzeyi arttikga faiz orani duser,
yatirim harcamalari artar.

C) Fiyatlar genel diizeyi arttikga para talebi artar,
faiz orani dliger ve tiiketim harcamalari azalir.

D) Fiyatlar genel diizeyi arttikga paranin reel degeri
azalir, faiz orani diser ve yatirrm harcamalari
azalir.

E) Fiyatlar genel diizeyi arttikga paranin reel degeri
azalir, faiz orani artar ve yatirrm harcamalari
azalir.

Otonom  tuketim  harcamalan sifir  iken
harcanabilir gelir 800 TL oldugunda, planlanmig
tilkketim harcamalar 600 TL; harcanabilir gelir 600
TL oldugunda da planlanmig tiiketim harcamalari
450 TL ise harcanabilir gelir 1000 TL oldugunda
planlanmig tasarruflar ka¢ TL olur?

A)250 B) 360

C)560 D)1400 E) 1500

Asagidaki durumlarin hangisinde diglama etkisi
(crowding out) daha biiyiik olur?

A) Denge GSYIiH diizeyinin potansiyel diizeyin al-
tinda olmasi

B) Ekonomideki issizligin buyik olmasi

C) Yatirm harcamalarinin faiz esnekliginin yiksek
olmasi

D) Yatirnm harcamalarinin faiz esnekliginin dusik
olmasi

E) Tulketim harcamalarinin faiz esnekliginin digik
olmasi
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Kisa doénemli toplam arz egrisinde maliyet
sokundan kaynaklanan bir kayma oldugunda,
merkez bankasinin buna karsi uyguladigi para
politikasinin etkisi asagidakilerden hangisidir?

A) Politika toplam talep egrisini kaydirir.

B) Politika hem toplam talep egrisini hem de kisa
doénemli toplam arz egrisini kaydirir.

C) Politika kisa dénemli toplam arz egrisini kaydirir.

D) Politika kisa dénemli toplam arz egrisini degis-
tirmez, ancak uzun dénemli toplam arz egrisini
kaydirir.

E) Politika hem kisa donemli toplam arz egrisini
hem de uzun doénemli toplam arz egrisini
kaydirir.

Reel milli gelirde bir artis oldugunda para talebi
ile faiz orani nasil degisir?

Para talebi Faiz orani
A) Artar Azalir
B) Artar Artar
C) Azalr Artar
D) Azalir Degismez
E) Degismez Degismez

IS-LM modeline goére, belirli bir denge ve GSYiH
diizeyi ile denge faiz orani s6z konusuyken daral-
tici bir para politikasinin genisletici bir maliye
politikasiyla ayni anda uygulandigi bir politika
karmasinin faiz orani ve GSYIiH iizerindeki etkisi
nedir?

Faiz orani GSYIH
A) Artar Belirsizdir
B) Dduger Belirsizdir
C) Belirsizdir Artar
D) Belirsizdir Azalir
E) Belirsizdir Belirsizdir

Diger sayfaya geciniz.



24. Artan biitge acigina bir tepki olarak 6zel kesim

25.

26.

tasarruflarindaki artma egilimine ne ad verilir?
A) Dislama Etkisi B) Ricardo-Barro Etkisi
C) Keynes Etkisi D) Reel Balans Etkisi

E) Pigou Etkisi

Keynesyen modelde toplam harcama fonksiyonu
asagidakilerin hangisinde verilenler arasindaki
iligkiyi gosterir?

A) Beklenen fiyat dizeyi ile reel milli gelir

B) Beklenen fiyat diizeyi ile arzulanan harcamalar
C) Fiyatlar genel diizeyi ile nominal milli gelir

D) Toplam planlanan harcama ile reel milli gelir

E) Toplam planlanan harcama ile enflasyon

Yeni Klasik makroekonomik yaklasima gore, is-
sizligin temel nedeni asagidakilerden hangisidir?
A) Moni maliyetleri

B) Ongorillemeyen soklar

C) Ucret katilig

D) Ucret yapigkanhgi

E) Toplam arz yetersizligi
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27. Asagidakilerden hangisi para tabani ve banka

28.

29.

carpanini etkileyen para politikasi araglarindan
biri degildir?

A) Acik piyasa islemleri

B) Mevduat zorunlu karsihk orani
C) Tuketim vergileri

D) Genel reeskont orani

E) Farkhlastirlmis reeskont orani

Bir ekonomide merkez bankasinin yani sira bir tek
banka vardir ve merkez bankasi zorunlu karsilik
oranini % 10 dizeyinde belirlemistir. Bu banka zorun-
lu rezervlerinin yani sira sahip oldugu rezervlerin de
% 5’ini karsilik olarak ayirma egilimindedir.

Buna gore, para c¢ogaltaninin degeri ile ilgili
olarak asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) 15'e esittir.

B) 10a esittir.

C) 10°dan buyuk, 15'ten kiguktr.
D) 5'ten blylk, 10’dan kiguktur.
E) 5ten kuguktur.

Tiirkiye’de bankalarin kredi verme olanaklarinin
artirilabilmesi i¢in asagidakilerden hangisi gerek-
lidir?

A) T.C. Merkez Bankasinin Devlet tahuvili
almasi

satin

B) T.C. Merkez Bankasinin Devlet tahvili satmasi
C) Zorunlu karsgilik oraninin artiriimasi
D) Devlet harcamalarinin azaltiimasi

E) Devlet harcamalarinin artiriimasi

Diger sayfaya geciniz.



30.

31.

32.

Para arzindaki bir azalma Phillips egrisini nasil
etkiler?

A) Egri yukari kayar.
B) Egri asadi kayar.
C) Egri dikey eksene paralel hale gelir.

D) Egri boyunca asagidan yukari dogru bir hareket
gerceklesir.

E) Egri boyunca yukaridan asagi dogru bir hareket
gerceklesir.

Para arzi artisinin reel etkileri ile ilgili asagidaki
ifadelerden hangisi yanhstir?

A) Para arzindaki artis, bireyin servetinin parcasi
olan hisse senedi fiyatlarini ylkseltir; bu da ser-
veti ve tuketimi artirir.

B) Para arzindaki artis, banka mevduatlarini ve
kredi miktarini artirir; bu da yatirmlari pozitif
etkiler.

C) Geleneksel Keynesyen bakis agisina gore para
arzindaki artis faizler yoluyla yatirimlari etkiler.

D) Esnek doviz kuru sistemlerinde, para arzindaki
artisin reel faiz oranlarini distrmesi sonucu
yerel para birimi deger kazanir ve net ihracat
artar.

E) Para arzindaki artis, fiyat artigi beklentisi yaratir;
bu bekleyisler de Tobin’in q degerini ve yatirim-
lari artirir.

Para politikasinda hedeflenen bir
buytkliigiin  kullanilmasi ile ilgili
ifadelerden hangisi dogrudur?

parasal
asagidaki

A) Parasal buyukliklerin ara hedef olarak kullanil-
mas! sonucunda enflasyon oraninda bir hizlan-
ma beklenebilir.

B) Parasal blykliklerin ara hedef olarak kullanil-
masi faiz oranlarinda dalgalanmaya yol agar.

C) Parasal buyukliklerin ara hedef olarak kullanila-
bilmesinin 6n kosulu, merkez bankasinin faiz
oranlarini faaliyet hedefi olarak segmesidir.

D) Parasal buyukliklerin ara hedef olarak kullanil-
masi bir zorunluluk olarak T.C. Merkez Bankasi
Kanunu’nda yer almaktadir.

E) Parasal buyukliklerin ara hedef olarak kullanil-
masi, mali baskinhk dlgttinin ylksek degderde
olmasini gerektirir.
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Siki para politikasi uygulamasi sonucunda para
arzi, faizler, toplam talep ve GSYIH nasil degisir?

Para arzi Faizler Toplam talep GSYIH
A) Artar Duser Artar Artar
B) Artar Artar Duser Duser
C) Duser Artar Diser Diser
D) Duser Duser Duser Artar
E) Artar Duser Artar Duser

Asagidakilerden hangisi enflasyon hedeflemesi
yapilabilmesi igin gerekli olan 6n kosullardan biri

degildir?
A) Merkez bankasinin bagimsizligi

B) Diger parasal degiskenlere iligkin bir taahhldin
olmamasi

C) Disiplin altina alinmig bir maliye politikasi
D) Gugli bir finansal sistem

E) Nominal gelir hedefi belirlenmesi

iki Ulkenin déviz kurlan asin veya eksik
degerlenmis degilse serbest ticaret iki lilke igin
asagidakilerden hangisine neden olur?

A) Her iki Ulkenin de mutlak Ustlinlige sahip
olduklari sektérlerde uzmanlagmasina

B) Her iki ulkede de kaynaklarin ulkenin mutlak
Ustinlige sahip oldugu sektérlere dogru yonel-
mesine

C) Iki Ulke arasinda uzmanlagmanin gergeklesme-
mesine

D) Her iki lUlkede de kaynaklarin Ulkenin karsilag-
tirmali Ustlnlige sahip oldugu sektérlere dogru
yénelmesine

E) Her iki Glkede de kaynaklarin Ulkenin kargilastir-

mali Ustinlige sahip olmadigi sektorlere dogru
yénelmesine

Diger sayfaya geciniz.



36. Bir ekonomide marjinal tiiketim egilimi (MPC) 0,6

37.

38.

ve marjinal ithalat egilimi (MPM) 0,1 ise devlet
harcamalarinda 1000 TL’lik bir artis oldugunda
gelir kag TL artar?

A) 1250 B) 1550 C) 2000

D) 2250 E) 2750

Asagidaki iktisatcilardan hangisi i¢sel biiyiime
modellerinin 6nciilerinden biridir?

A) Robert M. Solow B) David Ricardo
C) Evsey Domar D) Walt W. Rostow

E) Paul M. Romer

Solow bilyiime modelinde, toplam iiretim fonk-

siyonu ile ilgili asagidaki ifadelerden hangisi
dogrudur?
A) Uretimde dlgege gore sabit getiri gecerlidir.

B) Uretimde digege gére azalan getiri gegerlidir.

C) Uretimde dlgege gore artan getiri gegerlidir.
D) Uretim fonksiyonu kesiklidir.

E) Uretim fonksiyonu kesin icbiikeydir.
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39. Asagidakilerden hangisi Turkiye Cumhuriyeti’nin

40.

ilk on yilinda uyguladigi gelir politikalarindan biri
degildir?

Asarin kaldiriimasi

Alkol, tatin, tuz gibi genig kitlenin tikettigi
mallarin satisinin Devlet tekeline alinmasi

Buhran vergisi konulmasi

Demir yolu yapiminin finansmani igin yol vergisi
konulmasi

iitizam sisteminin giiglendirimesi

ihracata dayal biiyiime stratejisinin hakim oldugu
1980-1990 doneminde Tiirkiye’'nin cari iglemle-
riyle ilgili asagidaki ifadelerden hangisi dogru-
dur?

A) Cari islemler dengesi dénem boyunca fazla ver-
migtir.

B) Cari islemler dengesi bazi yillar fazla vermekle
birlikte 1988’den itibaren acik vermeye basla-
mistir.

C) Dis ticaret hacmi kigulmustir.

D) lhracatin ithalati karsilama orani dénem boyunca
hizla dismustr.

E) Toplam ithalat azalmistir.

IKTISAT TESTI BITTI.
CEVAPLARINIZI KONTROL EDINiz.



ISLETME

1. Asagidakilerden hangisi mali arastirmalarda kul-

lanilan degerleme ve yatirnm karari alma olgiitleri
arasinda yer almaz?

A) Isletmenin borg ddeme yetenegi

B) Milli ekonomiye saglanacak katma deger
C) s giicii verimliligi

D) Ulkeye doviz tasarrufu saglama yénii

E) Isletme fonksiyonlarina uygunluk

. Isletmeler, kar elde etme ve topluma fayda saglama
amagclarini uyumlu bir sekilde gerceklestirmek icin her
iki amag arasinda bir denge kurmak zorundadir.
isletmenin varliklarinin korunmasi ve gelistirilme-
sine de imkan verecek bu denge, asagidaki islet-
me amaglarindan hangisini saglamaya yoneliktir?
A) Yeni dislincelere dayal Griin yaratma amaci

B) Isletmenin yasamini siirekli kilma amaci

C) Istihdam olanagi saglama amaci

D) Satis gelirlerini artirma amaci

E) lyi bir imaja sahip olma amaci

. Asagidakilerden hangisi yatay biitiinlesmenin
yararlarindan biri degildir?

A) lsletmenin pazar payinin genislemesi

B) Yonetici personelden daha yogun yararlaniimasi
C) Karin artiriimasi olanagi sunmasi

D) Girdi kaynaklarina kolay erisim saglamasi

E) Musterilere daha iyi hizmet sunma olanaklarini
artirmasi
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4. Asagidaki stok denetim yéntemlerinin hangisinde

her stok kalemi i¢in emniyet stoku diizeyinin
hesaplanmasi sarttir?

A) ABC yontemi

B) Gozle kontrol yontemi

C) Cift kutu yontemi

D) Sabit siparis periyodu yéntemi

E) Sabit siparis miktari yéntemi

. Secilen bir is hattinda ilerleme ve bunun

sonucunda daha fazla statii ve sorumluluk elde
etmeye ne ad verilir?
A) Kariyer B) Hareket etlidi
C) is dizayni D) Yetki devri

E) is tatmini

. Asagidakilerden hangisi Biirokrasi Yaklagiminin

ozelliklerinden biri degildir?

A) Yasal yetki kullanimi

B) Kisisel iligkilerin varhgi

C) Liyakata dayali terfi sistemi

D) Fonksiyonel uzmanliga dayal is bélimdi

E) lislerin nasil yapilacagini belirleyen ayrintili
kurallar

Diger sayfaya geciniz.



7. Orgiitiin ve bireylerin ihtiyaglarina cevap vererek

kisilerin galigmasi igin etkilenmesi siirecine ne ad
verilir?

A) Es gliduimleme B) Kriz yonetimi
C) Is bélimii D) Gudiileme

E) Liderlik

. Mevcut is basarisinin dlgiilmesi ve bu basarinin
belirlenen hedefleri gerceklestirme olasiliginin
saptanmasina ne ad verilir?
A) Standartlastirma B) Esneklik
C) Denetim D) Bolimlendirme

E) Stres kontrolu

. Asagidakilerden hangisi mekanik organizasyon
yapilarinin 6zellikleri arasinda yer alir?

A) Problemlerin ve islerin belirli uzmanlk alanlarina
bélinmesi

B) Uyeler arasindaki iligkilerin daha gok yatay ile-
tisimle saglanmasi

C) Kontrol alaninin genis olmasi
D) Pek ¢ok kararin alt kademelerde alinmasi

E) Calisanlarin, bitin isletmeyi ilgilendiren amaci
dikkate alarak davranmasi
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Nitelikli bir personelin tanimlanmis bir isi yapabil-
mesi i¢in gerekli zaman standartlarinin belirlen-
mesine ne ad verilir?
A) is gerekleri B) ig etudii
C) Is élgiimii D) Is analizi

E) is tasarimi

Asagidakilerden hangisi yetki ve sorumlulukla
ilgili ilkelerden biri deqildir?

A) Hesap verme B) Denetim alani
C) Kumanda birligi D) Dikey yetki zinciri

E) Esit yetki ve sorumluluk

isletmelerde personelin is doyumu ve performansini
yukseltmek icin cesitli is tasarim yaklasimlar gelistiril-
mistir.

Buna gore, asagidakilerden hangisi is Ozellikleri
Yaklagiminda ele alinan degiskenler arasinda yer
almaz?

A) Ozerklik B) Geri bildirim
C) Gorev kimligi D) Merkeziyetgilik

E) Beceri degiskenligi

Diger sayfaya geciniz.



13.

|. Proje tabanli olmalari
Il. Kalici yapilar olmalari
lll. Uyum yeteneginin yiksek olmasi

Yukaridakilerden hangileri sanal organizasyonla-
rin 6zellikleri arasinda yer alir?
A) Yalniz |

B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) I ve Il E) Il ve Il

14. Alt parcalardan olusan ve bu pargalarin dig

15.

cevreyle ve kendi aralarindaki etkilesimine vurgu
yapan yonetim yaklasimi asagidakilerden hangi-
sidir?

A) Klasik Yonetim Yaklagimi

B) Sistem Yaklasimi

C) Neo-Klasik Yonetim Yaklasimi

D) Durumsallik Yaklagimi

E) Toplam Kalite Yonetimi Yaklasimi

Bir uretim - dagitim sisteminin her safhasindaki temel
politika stok yenileme sireciyle ilgili olup siparis
miktarina ve siparis zamanina odaklanmistir.

Buna goére, asagidakilerden hangisi bu tip bir
tiretim - dagitim sisteminde g6z 6niinde bulundu-
rulmasi gereken stok tiirlerinden biri degildir?

A) Nihai stok

B) Yari mamul stoku

C) Yardimci maddeler stoku

D) Isletme malzemesi stoku

E) Tamamlayici parga stoku
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16. Asagidakilerden hangisi iiretim planlamasini etki-

17.

18.

leyen ic faktorler arasinda yer alir?
A) Talep

B) Is giici

C) Rekabet durumu

D) Fason uretici kapasitesi

E) Ham maddenin bulunabilirligi

I. Uretime iligkin isgilik maliyetleri

ll. Uretimde kullanilan ham madde ve malzeme-
lerin igletmeye ulastiriimasina iliskin maliyetler

ll. Uriinin  tiketiciye ulastirimasina iliskin mali-
yetler

Yukaridakilerden hangileri kurulug yeri se¢giminde
dikkate alinmasi gereken maliyetler arasinda yer
alir?

A) Yalniz | B) Yalniz 1l C)lvell

D) Il ve llI E)I, llvelll

Asagidakilerden hangisi lretim sistemlerinin
tasarimina iligkin kararlardan biri degildir?

A) Fabrika yerlestirme

B) Stok ydnetimi ve denetimi
C) Kapasite segimi

D) Teknoloji segimi

E) Kurulus yeri segimi

Diger sayfaya geciniz.



19. Uretim stratejileri, Gretim amaglarina ulasiimasini

20.

21.

saglayan ve bir rehber niteligi tasiyan uzun vadeli
planlardir.

Buna gore, asagidakilerden hangisi lretim strate-
jisinin unsurlarindan biri olarak taktik ve igslemsel
kararlarin bir 6gesi degildir?

A) Uretim planlamasi ve denetimi

B) Stok yonetimi ve denetimi

C) s tasarimi

D) Tamir - bakim planlamasi

E) Kalite denetimi

Bir Uretim isletmesinde 3 isci 1200 m? haliy1 8 saatte
dokumaktadir.

Buna gore, bu isletmedeki is giicii verimliligi kag
m?/ saattir?

A)10 B)25 C)30 D)50 E)60

Asagidakilerden hangisi uzun dénemli talep tah-
mininin kullanim amaglar arasinda yer almaz?

A) Bulundurulacak stok diizeyinin belirlenmesi

B) Uretilecek (iriin ve hizmetlerin belirlenmesi

C) Kullanilacak siireg ve teknolojilerin belirlenmesi
D) Kapasite segimi

E) Kurulus yeri secimi

20
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I. Yonetimin kalitesi
Il. Boélgedeki rekabet durumu
1. isletmenin galisma politikalari
IV. Bodlgedeki musterilerin satin alma gtici
Yukaridakilerden hangileri hizmet igletmelerinde
satis hacmini ve satig gelirini etkileyen unsurlar

arasinda yer alir?

A)lve IV B) Il ve 11l C)l, lvelV

D) II, il ve IV E)L I llve lV

Asagidakilerden hangisi kesikli iiretim sistemleri-
nin ayirt edici 6zelliklerinden biridir?

A) Duzenli talep

B) Ozel amagli makine kullanimi
C) Kalifiye is glict kullanimi

D) Az gesitli yliksek Uretim miktar

E) Dusuk ara stoklari

Asagidakilerden hangisi Tam Zamanl Uretim Sis-
teminin asamalarindan biri degildir?

A) Tekrarli imalat ortaminin olusturulmasi
B) Hazirhk zamanlarinin azaltiimasi
C) Koruyucu bakim yapilmasi

D) Tezgahlarin fonksiyonlarina goére gruplandiril-
masi

E) Dengeliis yiklemesi yapilmasi

Diger sayfaya geciniz.



26. Asagidakilerden hangisi

25. Kontrol edilen bir ortama belirli uyaricilarin veril-

digi, dis faktorlerin ortadan kaldirnilarak bagimh
degisken uzerindeki etkinin dlgiilmeye c¢aligildigi
pazarlama arastirmasi yontemi asagidakilerden
hangisidir?
A) Anket B) Deney
C) Gézlem D) Projeksiyon

E) Odak grup toplantisi

pazar boliimlendirme
siirecinin agamalarindan biri degildir?

A) Pazarda var olan ihtiyaclarin belirlenmesi
B) Pazardaki potansiyel ihtiyaglarin belirlenmesi

C) Pazarin gecmiste ortaya koydugu blyime per-
formansinin analiz edilmesi

D) Pazar bolumleri arasinda farkhlk yaratan 6zellik-
lerin tanimlanmasi

E) Pazar bélimlerinin en iyi sekilde nasil tatmin edi-
leceginin belirlenmesi
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27. Isletmelerin biiyiimek igin bagvurabilecegi yollardan

28.

biri de Urlin - pazar iligkilerine bagli stratejilere dayan-
maktadir.

Buna gore, asagidakilerden hangisi Ansoff’un
Buylime Matrisinin 6ngordiigii stratejiler arasinda

yer almaz?

A) Butlnlesme stratejisi

B) Cesitlendirme stratejisi
C) Uriin gelistirme stratejisi
D) Pazar gelistirme stratejisi

E) Pazara niifuz etme stratejisi

Uriin karmasinin tutarhilig ifadesi agsagidakilerden
hangisiyle agiklanabilir?

A) Birden fazla trln hattina sahip olunmasi
B) Uriin hattinda yer alan driinlerin sayisi
C) Sahip olunan farkli Uriin hatlarinin sayisi

D) Uriin hattindaki Griinlerin Gretim ve pazarlama
sureclerinin yakindan baglantili olmasi

E) Uriin hattindaki her bir riin igin sahip olunan
ariin gesidi

Diger sayfaya geciniz.



29. Asagidakilerden hangisi hizmetin soyutluk 6zel-
liginden otirii ortaya cikan sorunlardan biri
degildir?

A) Tiuketicilerin urunle ilgili fikir elde etme olanak-
larinin sinirli olmasi

B) Hizmet kalitesini degerlendirmenin olduk¢a gl¢
olmasi

C) Depolanamama kaynakli pazarlama gugliklerine
neden olmasi

D) Uriiniin somut unsurlara déniistiiriimesi cabasi
gerektirmesi

E) Hizmetin kalitesinin, hizmeti veren ve alan kisiye
gore farkhhk gostermesi

30. Asagidakilerden hangisi zenginlestirilmis Uriin
icinde yer alir?

A) Marka B) Tasarim C) Ambalaj

D) Kalitedizeyi E) Kurma ve montaj
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31. Asagidakilerden hangisi tiiketicilere yonelik satis
tutundurma tekniklerinden biri degildir?

A) Kupon dagitimi

B) Ornek iiriin dagitimi

C) Satis egitim programlari
D) Sik kullanici programlari

E) Fiyat indirimleri

32. Asagidakilerden hangisi hizmetin es zamanlh iire-
tim ve tiiketiminin getirdigi sonuglarla dogrudan
iliskilidir?

A) Standartlagma ve kalite kontroliin zor olmasi

B) Hizmetten ancak belirli bir sure i¢in faydalanila-
bilmesi

C) Hizmet performansinin kisiye, zamana ve yere
gore degisiklik gostermesi

D) Hizmet Kkalitesinin belirlenmesinde musterinin
6nemli rol oynamasi

E) Bir birim hizmetin fiill maliyetinin belirlenmesinin
zor olmasi

Diger sayfaya geciniz.



33. ki ayn finansal varligin birlikte hareket etme

derecesini gosteren istatistiksel olgiit asagidaki-
lerden hangisidir?
A) Varyans B) Kovaryans
C) Degisim kat sayisi D) Standart sapma

E) Belirlilik esiti

34. Bir sirket tarafindan ihra¢ edilen ve belirli bir

zaman sonuna kadar o sirketin hisse senetlerini
belirlenmis olan fiyattan satin alma hakki veren
finansal varlik agsagidakilerden hangisidir?

A) Varant

B) Alm opsiyonu

C) Satim opsiyonu

D) Vadeli islem s6zlesmesi

E) Swaption
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35. Piyasanin beklenen getirisinin % 10 ve risksiz faiz

oraninin % 6 oldugu bir ortamda, betasi 0,90 olan
bir sirketin hisse senetlerinin beklenen getirisi
Sermaye Varliklarini Fiyatlama Modeline gore
yuzde kactir?

A)36 B)8 C)96 D)125 E)14

36. Sirketin ihtiyaglarini analiz etme ve sirket degerini

maksimize edecek yatirnmlara karar verme sire-
cine ne ad verilir?
A) Sabit bitgeleme B) Kapsamli butgeleme
C) Finansman ydnetimi D) Sermaye planlamasi

E) Sermaye biitcelemesi

Diger sayfaya geciniz.



37.

I. Kar payi dagitim oraninin sabit olmasi
Il. Oz sermaye getiri oraninin sabit olmasi
lll. Piyasa faiz oraninin sabit olmasi
IV. Sirketin satis hacminin sabit olmasi
Gordon Biiyiime Modeline goére, kar payinin
biyiime oraninin sabit olmasi igin yukaridaki
kosullardan hangilerinin saglanmasi zorunludur?

A) Yalniz | B)lvell C)lvell

D) Il ve Il E) Il ve IV

. Maksimum fiyat

Il. Sdézlesmenin buyukligu
lll. Sézlesmeye konu olan varligin kalitesi
IV. Uzlagma fiyati

Yukaridakilerden hangileri vadeli islem s6zlesme-
lerinde belirtilen unsurlar arasinda yer alir?

A)lvell B)lvelV C)llvelll
D) Il ve IV E) lll ve IV
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39. Satim opsiyonu alan bir spekiilatoriin maksimum
zarari ne kadar olur?

A) Opsiyonun primi kadar

B) (Varligin spot fiyati — Opsiyonun kullanim fiyati)
kadar

C) (Opsiyonun kullanim fiyati — Varligin spot fiyati)
kadar

D) [(Opsiyonun kullanim fiyati — Varlidin spot fiyati)
— Opsiyonun primi] kadar

E) [(Opsiyonun kullanim fiyati + Varligin spot fiyati)
— Opsiyonun primi] kadar

40.
I. Tahvilin faiz oraniyla tahvil fiyati arasinda
dogrusal bir iligki vardir.

Il. Tahvilin fiyatiyla piyasa faiz orani arasinda ters
yonll bir iligki vardir.

Ill. Piyasa faiz oraninin tahvil fiyati Gzerindeki etkisi
vadeye kalan dénem sayisi arttikga azalir.

IV. Tahvilin fiyati, vadeye kalan slre arttikga faiz
oranindaki degismelere daha duyarli olur.

Tahvil fiyatiyla ilgili yukarndaki ifadelerden hangi-
leri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)llve lV

D) I, lllve IV E) Il, Nl ve IV

ISLETME TESTI BITTI.
CEVAPLARINIZI KONTROL EDiNiz.



1.

2,

MALIYE

W. J. Baumol’'un kamu harcamalarinin artisina
iliskin gorisu ile ilgili agagidaki ifadelerden han-
gisi dogrudur?

A) Teknolojik gelismeler kamu hizmetlerinin cesit-
lenmesine ve talep artisina yol agtigindan kamu
harcamalari reel olarak artar.

B) Teknolojik gelismeler 6zel sektére de yansimakla
beraber kamu kesimine daha fazla yansidigin-
dan kamu hizmetlerinin arz maliyeti artar ve bu-
nun sonucunda kamu harcamalari reel olarak
artar.

C) Kamu kesiminin blytk él¢glide emek-yodun Ure-
tim yapmasi, emegin veriminin sanayide oldu-
gundan daha fazla artmasina ve kamu hizmet-
lerinin birim maliyetinin dismesine neden oldu-
gundan kamu hizmetlerine olan talep artar.

D) Kamu kesiminin blylk o6l¢iide emek-yogun Ure-
tim yapmasi, emegin veriminin sanayide oldugu
kadar hizli artmamasina ve kamu hizmetlerinin
birim maliyetinin ylkselmesine neden oldugun-
dan kamu harcamalari reel olarak artar.

E) Kamu kesiminin blylk o6lglide sermaye-yodun
uretim yapmasi, emegin veriminin sanayide oldu-
gundan daha fazla artmasina ve kamu hizmet-

lerinin birim maliyetinin dismesine neden oldu-
gundan kamu hizmetlerine olan talep artar.

Asagidakilerden hangisi kamu kesimini 6zel ke-
simden ayiran 6zelliklerden biri degildir?

A) Kamusal mal ve hizmet sunulmasi

B) Sunulacak mallarda arz ve talep kosullarinin be-
lirleyici olmasi

C) Uretimin birokrasi araciliiyla gergeklestirimesi
D) Finansmaninin vergilerle yapiimasi

E) Sunulacak mal ve hizmet miktarinin siyasal karar
mekanizmasinca belirlenmesi
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3. Karar alma sisteminin maliyetlerine iligkin olarak
Buchanan ve Tullock’un ortaya koyduklar yakla-
simda sozii edilen maliyetler asagidakilerin han-
gisinde dogru olarak verilmistir?

Ulasim maliyeti ve firsat maliyeti

Karar alma maliyeti ve digsal maliyet
Karar alma maliyeti ve firsat maliyeti
Katlanma maliyeti ve bilgi edinme maliyeti

Katlanma maliyeti ve digsal maliyet

4. Asagidakilerden hangisi bir ekonomide digsal
ekonomiler s6z konusu oldugunda ortaya cika-
bilecek sonuglardan biri degildir?

Olumsuz digsalliklarda fazla Gretimin ortaya ¢ik-
masi

Digsalliklarda eksik veya fazla Uretimin ortaya
¢cikmasi

Olumsuz digsalliklarda marjinal sosyal maliyetin
marjinal 6zel maliyeti agsmasi

Olumlu dissalliklarda marjinal sosyal faydanin
marjinal 6zel faydadan buyuk olmasi

Olumsuz digsallik yaratan firmalarin marjinal

sosyal maliyetin marjinal sosyal faydaya esit
oldugu yerde uretim yapmalari

Diger sayfaya geciniz.



5. Asagidakilerden hangisi gider vergilerinin temel

7.

ozelligidir?

A) Bireylerin fiili satin alma glglerini dikkate alma-
lari

B) Gelirin elde edildigi zamana goére alinmalari
C) Kural olarak yansitilabilmeleri

D) Dolaysiz vergilere kiyasla yonetimi daha kolay
vergiler olmalari

E) Artan oranh vergi tarifesine sahip olmalar

Vergi kacakegiligiyla ilgili asagidaki ifadelerden
hangisi yanlstir?

A) Kanuna aykirdir.
B) Vergi sugu teskil eder.
C) Vergi borcunun dogmamasina yol agar.

D) Verginin hig 6denmemesi veya kismen ddenmesi
durumudur.

E) Maas ve ucretlerden alinan vergilerde daha az
goralar.

Verginin lizerinden hesaplandigi
miktara ne ad verilir?

deger veya

A) Vergi matrahi B) Verginin konusu

C) Vergi yukumlulugi D) Verginin tahakkuku

E) Vergiyi doguran olay
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8. Yansima olgiitiine gore, asagidakilerin hangisin-

9.

de verginin dolayh oldugu kabul edilir?
A) Vergi mukellefiyle vergi yuklenicisi farkli kisilerse
B) Vergi mikellefiyle vergi yiklenicisi ayni kisiyse

C) Vergi mukellefiyeti vergi beyannamesi vermeyi
gerektiriyorsa

D) Vergi mukellefi vergiden kaginamiyorsa

E) Vergiyi doguran olay gergeklesmemisse

Asagidakilerden hangisi Tobin Vergisini savu-
nanlarin ileri siirdiigii goriiglerden biri degildir?

A) Spekilatif akimlarin doéviz ve sermaye piyasalari
Uzerinde yarattidi yikici etkileri azaltmasi

B) Ulusal otoriteyi gliglendirmesi

C) Vergi kapasitesi Uzerindeki etkileri nedeniyle
vergileme kapasitesini artirabilmesi

D) Piyasalari sakinlestirmesi

E) Yenifonlarin tlkeye gelisini artirmasi

Diger sayfaya geciniz.



10.

1.

12.

Kamu mallan konusunda yapilan harcamalar art-
tikga kisilerin 6deyecekleri vergilerin de artmasi
sonucu, bir bireyin kamu malindan tiiketecegi her
ekstra birim i¢in yapmasi gereken 6demeye ne ad
verilir?

A) Vergi fiyati B) Vergi arbitraiji

C) Vergi dampingi D) Vergi kapasitesi

E) Vergi amortismani

Asagidakilerden hangisi gercek devlet harcamala-
rinin ekonomide yaratacagi etkilerden biri degil-
dir?

A) Kisa dénemde toplam talebi azaltici bir etki
yapabilmesi

B) Kisa dénemde enflasyonist bir etki yaratabilmesi

C) Toplam talebin ekonomide dUretilen mallar

arasindaki dagihmini degistirebilmesi

D) Toplam talebin bolgeler arasindaki dagilimini
degistirebilmesi

E) Kisisel gelir dagihmini degistirebilmesi

Asagidakilerden hangisi kamu harcamalarinin
ozendiriciler (ekonomik miisevvikler) iizerindeki
etkilerinden biridir?

A) Mevcut kamu tesislerinden yararlanmak ama-
clyla yapilan harcamalarin etkisi

B) Kamu cgalisanlarinin talebini artirmak amaciyla
yapilan maas artislarinin etkisi

C) Eskiyen altyapi yatirmlarinin yenilenmesi ama-
ciyla istihdam edilen kigilere yapilan 6demelerin
etkisi

D) Kamu kurumlarinin etkin g¢alismasini saglamak
amaciyla yapilan transfer harcamalarinin etkisi

E) Devletin ulastirma ve haberlesme sebekesini
gelistirmesi amaciyla yaptig1 harcamalarin etkisi
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odedigi emekli memur
asagidaki kamu harcamalarindan
kapsaminda yer alir?

maaslarn
hangisinin

A) Gergek harcamalar B) Transfer harcamalari

C) Verimli harcamalar D) Yatinm harcamalari

E) Kalkinma carileri

14. Kamu hizmetlerinin maliyetleriyle ilgili agagidaki

ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Devletin girdi talebini artirmasi girdi fiyatlarinin
dismesine neden olur.

B) Saf kamusal mallarin sunumunda hizmetten
yararlananlarin sayisinin artmasi maliyetlerde
artisa yol agar.

C) Yari kamusal mallarin sunumunda hizmetten ya-
rarlananlarin sayisinin artmasi maliyetleri degis-
tirmez.

D) Hizmet sunulan alanin genislemesi toplam
maliyeti azaltir.

E) Hizmet Uretim teknolojisi kamu hizmetlerinin ma-
liyet yapisini dogrudan etkiler.

Diger sayfaya geciniz.



15. Asagidakilerden hangisi kamu harcamalarinda
verimliligi artirmak i¢in uygulanacak énlemlerden
biri olamaz?

A) Kamu calisanlarina tasarruf zihniyetinin asilan-
masi

B) Kamu harcamalarinda kirtasiyeciligin azaltilmasi
C) Kamu harcamalarinin kisiimasi
D) Kamu gdrevlilerinin denetlenmesi

E) Kamu harcamalarinin yapilmasinda idarenin
tarafsizhigi ilkesine uyulmasi

16. Kalkinma carileri agagidakilerin hangisinde dogru
tanimlanmigtir?

A) Kalkinma projelerine ayrilmis cari 6deneklerdir.

B) Faydasi genellikle 1 yili asan, insana yatirim ni-
teligindeki cari harcamalardir.

C) Yatirmlarin cari nitelikteki kismidir.

D) Maddi sermaye mal retmeye yonelik olarak ya-
pilan harcamalardir.

E) Etkisi 1 yili asmayan yatinm harcamalaridir.
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17. Devletin i¢ bor¢lanmasiyla ilgili asagidaki ifade-
lerden hangisi yanhstir?

A) Ulke igindeki kisi veya kurumlara borglanilir.
B) Ekonominin kullanabilecegi ek bir kaynak saglar.

C) Satin alma gicinin 6zel kesim ve kamu kesimi
arasinda el degistirmesine yol acar.

D) Ulkenin milli parasi cinsinden borglanmaya gidi-
lir.

E) Kisa, orta veya uzun vadeli olarak borglanilabilir.

18. Hazinenin bankalara fazla hazine bonosu satma-
sinin kredi piyasasi lizerindeki dogrudan etkisiyle
ilgili agsagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Bankalar daha karl hale geleceginden 6zel sek-
tére daha cok kredi agarlar.

B) Bankalar saglam gelir kaynaklarina kavus-
tugundan 6zel sektére daha ¢ok kredi acgarlar.

C) Bankalarin 6zel sektore agabilecegi kredi azalir.

D) Bankalar Merkez Bankasindan kaynak saglaya-
caklarindan kredi hacmi degismez.

E) Bankalar para yaratarak hazine bonosu alacak-
larindan kredi hacmi degismez.

Diger sayfaya geciniz.



19. Enflasyonist bir ortamda reel faizler pozitif ise
faiz dis1 denge ile operasyonel denge arasindaki
iligki ile ilgili agsagidakilerden hangisi soylene-
bilir?

A) Kamu Kesimi Borglanma Gereksinimi > Birincil
Acik > Operasyonel Agik

B) Kamu Kesimi Borglanma Gereksinimi < Ope-
rasyonel Agik < Birincil Agik

C) Operasyonel Agik > Kamu Kesimi Borglanma
Gereksinimi > Birincil Agik

D) Operasyonel Agik < Kamu Kesimi Borglanma
Gereksinimi < Birincil Agik

E) Kamu Kesimi Bor¢lanma Gereksinimi > Ope-
rasyonel Ac¢ik > Birincil Agik

20. Borg servis orani asagidakilerin hangisinde dog-
ru tanimlanmistir?

A) Belli bir yil igin dis bor¢larin 6denecek anapara
ve faizlerinin 6demeler bilangosundaki déviz ka-
zanglarina orani

B) Belli bir yil i¢in i¢ ve dig bor¢ faiz ddemelerinin
kamu harcamalarina orani

C) Toplam bor¢ stokunun gayrisafi milli hasilaya
orani

D) Belli bir yil igin dis borglarin 6denecek faizlerinin
gayrisafi milli hasilaya orani

E) Belli bir yil igin 6denecek i¢ ve dis borg anapara
o6demelerinin gayrisafi milli hasilaya orani

A 29
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21. Asagidakilerden hangisi dis yardimlarin yol aca-
cagi olumsuz sonuglardan biri degildir?

A) Dis bagimliigi artirmasi

B) Ulkede israf riski yaratmasi

C) Enflasyon yaratabilmesi

D) VYurtici tiketimin kisilmasina yol agmasi

E) Geri 6deme zamaninda 6demeler dengesinde
bozulmalara yol agmasi

22. Asagidakilerin hangisinde nominal degerle ihrag
edilen bir tahvile itfa tarihinde ek bir 6deme ya-
pihir?

A) Teminatli devlet borglanmasi
B) Primli tahvil ihraci
C) Basabasin ustiinde tahvil ihraci

D) Teminatsiz tahvil ihraci

E) Primsiz tahvil ihraci

Diger sayfaya geciniz.



23.

24,

25.

Merkezi yonetim biitce kanununda belirtilen hiz-
met ve amaglan gergeklestirmek, 6denek yeter-
sizligini gidermek veya biitcelerde 6ngoériilmeyen
hizmetleri gergeklestirmek igin ihtiyat amagh ola-
rak Maliye Bakanligi biitgesine genel biitce 6de-
neklerinin % 2’sine kadar tahsis edilen 6denek
asagidakilerden hangisidir?

A) Ek 6denek B) Ortiilii 6denek

C) Yedek 6denek D) On édenek

E) Transfer 6denek

Asagidakilerden hangisi objektif dogruluk ilke-
sine uygun biitge hazirlanmasi igin gergeklesmesi
gereken sartlardan biri deqildir?

A) Kamu mali yonetiminin Ulke ekonomisiyle ilgili
saglikl verilerinin olmasi

B) Mevcut verileri dogruluga yakin sekilde yorum-
layarak sonuglari ortaya koyabilecek yetigkin
kadrolarin olmasi

C) Kamu mali yonetiminin ¢agdas bir devlet muha-
sebe sistemine sahip olmasi

D) Bitgeyi hazirlayan ve kabul edenlerin iyi niyetli
olmasi

E) Kamu mali yonetiminin yeterli bir altyapiya sahip
olmasi

Mali yil icinde yedek o6denekten yapilan aktar-
malarin tiir, tutar ve idareler itibariyla dagihimi, yi-
lin bitimini takip eden kag¢ giin icinde Maliye Ba-
kanhginca ilan edilir?

A) 10 B) 15 C)20

D)25  E)30

30
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26. Merkezi yonetim biitgesinin hazirlik ve onay asa-

27.

malariyla ilgili agsagidaki ifadelerden hangisi yan-
hstir?

A) Orta vadeli programin Bakanlar Kurulunca ka-
buld

B) Meclis Plan ve Bitce Komisyonunda bitce ka-
nun tasarisinin goérisilmesi

C) Bakanlar Kurulunun karariyla kamu yatirim prog-
raminin Resmi Gazete’'de yayimlanmasi

D) Yiksek Planlama Kurulunda makroekonomik
gostergeler ve butce buykliklerinin gorisulmesi

E) Kamu idareleri gelir ve gider tahminleri ile yatirim
tekliflerinin Maliye Bakanligina gonderilmesi

Asagidakilerden hangisi kamu idarelerinin biitce-
lerinin stratejik planlarda belirlenen performans
gostergelerine uygunlugu ve idarelerin bu ger-
cevede yiiriitecekleri faaliyetler ile performans
esash biitcelemeye iliskin diger hususlan belir-
lemeye yetkilidir?

A) Maliye Bakanhgi B) Bakanlar Kurulu

C) Bagbakanlik D) Sayigtay

E) Devlet Planlama Teskilati Mistesarligi

Diger sayfaya geciniz.



28. Asagidakilerden hangisi 6zel biitceli bir kurulus-
tur?

A) Tiurkiye Buytk Millet Meclisi

B) Sermaye Piyasasi Kurulu

C) Ulastirma Bakanligi

D) Yuksekdgretim Kurulu Baskanhgi

E) Istanbul Biiyiiksehir Belediyesi

29. Gelirler politikasi agagidakilerin hangisinde dogru
ifade edilmistir?

A) Devletin kamu gelirlerine yonelik politikalaridir.

B) Devletin licret ve fiyatlarin olusum stirecine dog-
rudan midahale etmesidir.

C) Devletin milli geliri artirmak igin uyguladigi poli-
tikalardir.

D) Devletin ihracat gelirlerini artirmak igin uygu-
ladigi déviz kuru politikalaridir.

E) Devletin uyguladigi genisletici mali politikalardir.

A 31
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30. Asagidakilerden hangisi maliye politikasinin
amaglarindan biri degildir?

A) Ekonomik istikrarin saglanmasi

B) Istihdam diizeyinin yiikseltiimesi

C) Kamu harcamalarinin azaltiimasi

D) Gelir dagiliminda adaletin saglanmasi

E) Iktisadi kalkinmanin saglanmasi

31. Asagidakilerden hangisi devri biitge politikasinin
yontemlerinden biri olan alternatif amortisman
usuliiniin sakincalarindan biridir?

A) Devlet maliyesinin bagimsizliginin ortadan kalk-
masi

B) Genisleme ddnemlerinin uzamasina yol agarak
fiyat istikrarini tehdit edebilmesi

C) Genigleme ddénemlerinde atil kalan fonlarin kay-
nak israfina neden olmasi

D) Rantiyelere genisleme doénemlerinde &denen
bor¢larin, daralma déneminin daha erken basla-
masina sebep olabilmesi

E) Rantiye kesiminin gelirinin azalmasi

Diger sayfaya geciniz.



32. Gelir dagihmini iyilestirmek icin uygulanacak bir

33.

vergi politikasinda asagidakilerden hangisinin yer
almasi uygun olmaz?

A) Artan oranl tarife
B) Servet artislarinin vergilendiriimesi

C) En az gecgim diizeyindeki gelirden vergi alinma-
masi

D) Zorunlu tiketim harcamalarindan alinan tiketim
vergilerinin iade edilmesi

E) Emek ve sermaye gelirlerinin ayni tarifeyle vergi-
lendiriimesi

Keynesyen Yaklagima gore, biitge aciklarina ilig-
kin asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Ekonomi her zaman tam istihdamda dengede
oldugundan kamu kesiminin acik vermesi enf-
lasyonist etki yaratir.

B) Ekonomi her zaman tam istihdamda dengede
oldugundan kamu kesiminin agik vermesi 6zel
sektor yatinmlarinin azalmasina neden olur.

C) Ekonomi tam istihdamin altinda dengede olabi-
leceginden kamu kesiminin acik vermesi enflas-
yonist etki yaratir.

D) Ekonomi tam istihdamin altinda dengede olabi-
leceginden dénemsel olarak kamu kesiminin agik
vermesi 6zel sektéru diglar.

E) Ekonomi tam istihdamin altinda dengede olabi-
leceginden kamu kesimi dénemsel olarak agik
verebilir ve bu acilk her zaman 06zel sektori
diglamaz.

32
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34. Vergilerin otomatik istikrarlandiricilik iglevini go-
rebilmesi i¢in asagidaki durumlardan hangisinin
gecerli olmasi gerekir?

Vergi sisteminin gotira vergilerden olusmasi
Gelire bagli, esnek bir vergi sisteminin olmasi

Miktar esasli vergilerin agirlikta oldugu bir vergi
sisteminin olmasi

Vergilemenin etkin olmasi

Vergilerin genigletici ve daraltici etkilerinin klguk
olmasi

35. Halen uygulanmakta olan aylik gecikme zammi
orani yuzde kactir?

A)1,95 B)2,00 C)2,50 D)2,95 E)3,50

36. Vergi mahkemesinde dava agma siiresini kagir-
diktan sonra vergi dairesi midiirliigiine diizeltme
bagvurusunda bulunan A’ya olumsuz cevap veril-
mesi durumunda A’nin yapabilecegi islem asagi-
dakilerden hangisidir?

Cezada indirim istemek
Uzlasma talebinde bulunmak
Maliye Bakanhgina bagvurmak
Danistaya bagvurmak

Yapabilecegi islem yoktur.

Diger sayfaya geciniz.



37.

38.

. Kagakgilk

Il. Mukellefin 6zel iglerini yapma
Ill. Vergi mahremiyetini ihlal
IV. Vergi ziyai

Yukaridaki vergi suglarindan hangileri ceza mah-
kemeleri tarafindan cezalandirilan suglardan biri-
dir?

A) Yalniz Il

B) Yalniz 11l C)llvelV

D) I, Il ve llI E) I, Nl ve IV

Tam miikellef kurumdan 2009 yilinda 50.000 TL
tutarinda briit kar payi geliri elde eden gercgek kisi
A’nin beyan etmesi gereken geliri ka¢ TL’dir?

A) 15.000 B) 25.000 C) 35.000

D) 45.000 E) 50.000

33
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39. Asagidakilerden hangisinin defter tutma mecburi-

yeti yoktur?

A) Limitet sirket

B) Dernek ve vakiflara ait iktisadi isletme
C) Basit usule tabi ticaret erbabi

D) Gergek usulde vergilendirilen ciftci

E) Iktisadi kamu tesekkiilleri

40. Ogrenci A, 1000 TL'’ye bilgisayar almis ve satici %20

iskonto yapmistir.

Buna goére, A’'nin o6deyecegi KDV tutan kag
TL’dir? (KDV orani %18’dir.)
A)144 B)180 C)200

D)216 E)226

MALIYE TESTI BITTiI.
CEVAPLARINIZI KONTROL EDINiz.



1.

2,

MUHASEBE

isletmenin yapmis oldugu satis karsihginda aldig
yabanci para tutarini Tiirk Lirasi {izerinden
kayitlara almasi asagidaki muhasebe temel

kavramlarindan hangisiyle agiklanabilir?
A) Maliyet esasi

B) Tarafsizlik ve belgelendirme

C) Oziin énceligi

D) Parayla 6lglime

E) Tam aciklama

isletmenin stok degerleme yéntemini degistirmesi
halinde, konuyla ilgili bilgi verilmesi asagidaki
muhasebe temel kavramlarindan hangisine
uygunluk gosterir?

A) Tutarhhk

B) Isletmenin siirekliligi

C) Tam agiklama

D) Donemsellik

E) Kisilik

34
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isletmenin ortaklarindan olan bir kiginin dlmesi ve
olen ortagin varislerinin igletmeden ayrilmalarina
karsilik isletmenin faaliyetlerini devam ettirmesi
asagidaki muhasebe temel kavramlarindan
hangisinin bir geregidir?

A) Isletmenin sirekliligi
B) Kisilik

C) Oziin énceligi

D) Tutarlihk

E) Doénemsellik

Diger sayfaya geciniz.



4. VE 5. SORULARI ASAGIDAKI BILGILERE
GORE CEVAPLAYINIZ.

isletme 16.12.2009 tarihinde yillik faiz orani % 9 olan
30 giin vadeli 60.000 TL'lik bir hesap actirmistir.
Hesap vade sonunda vadesiz hesaba aktarilarak
kapatiimistir.

. Buna gore, igletmenin donem sonunda yapmasi
gereken kayit agsagidakilerden hangisidir?

A) /
BANKALAR 450
FAIZ GELIRLERI 450
/
B) /
BANKALAR 225
GELIR TAHAKKUKLARI 225
/
C) /
BANKALAR 225
FAIZ GELIRLERI 225
/
D) - /
GELIR TAHAKKUKLARI 225
FAIZ GELIRLERI 225
/
E) _ /
GELIR TAHAKKUKLARI 450
FAIZ GELIRLERI 225
GELECEK AYLARA
AIT GELIRLER 225

/
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5. Yukaridaki bilgilere gobre, isletmenin vade
sonunda yapmasi gereken kayit asagidakilerden
hangisidir?

A) /
BANKALAR
-Vadesiz TL

BANKALAR

-Vadeli TL

FAIZ GELIRLERI
/

60.450

60.000

450

B) /
BANKALAR
-Vadesiz TL
BANKALAR
-Vadeli TL

BANKALAR
-Vadeli TL
GELIR TAHAKKUKLARI
FAIZ GELIRLERI
/

60.450

450

60.450

225
225

C) /
BANKALAR
-Vadeli TL

FAIZ GELIRLERI
/

450

450

D) /
BANKALAR
-Vadeli TL
BANKALAR
-Vadesiz TL

BANKALAR
-Vadeli TL
BANKALAR
-Vadesiz TL
GELIR TAHAKKUKLARI
FAIZ GELIRLERI
/

60.450

60.450

60.000

60.000

450
450

E) /
BANKALAR
-Vadesiz TL

BANKALAR

-Vadeli TL

GELIR TAHAKKUKLARI
/

60.450

60.000

450

Diger sayfaya geciniz.



6. Asagidakilerden

7.

hangisi sermaye yedekleri

arasinda yer alir?

A) | Tertip Yedek

B) Ozel Fonlar

C) Statl Yedekleri

D) Hisse Senetleri Ihrag Primleri

E) Olaganisti Yedekler

Alicilarin  50.000 TL tutarindaki borcu erken
odemesi nedeniyle % 2 indirim yapilmasi halinde
asagidaki kayitlardan hangisi yapilmahdir?

A) /
KASA 49.000
SATIS ISKONTOLARI 1000
ALICILAR 50.000
/
B) /
KASA 49.000
ALICILAR 49.000
/
C) /
KASA £49.000
GENEL YONETIM GIDERLERI 1000
ALICILAR 50.000
/
D) /
KASA 49.000
YURTIGI SATISLAR 1000
ALICILAR 50.000
/
E) /
KASA 49.000
SATILAN TICARI
MALLAR MALIYETI 1000
ALICILAR 50.000

/
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8. Yeni faaliyete gecen bir isletmenin dogal gaz

kullanimi i¢in verdigi giivence bedeli asagidaki
hesaplarin hangisinde izlenmelidir?

A) Kurulug ve Orgiitlenme Giderleri
B) Verilen Depozito ve Teminatlar
C) Ozel Maliyetler

D) Verilen Avanslar

E) Haklar

. T isletmesinin, Z igletmesine 5000 TL 6n 6deme

yaptiktan 2 ay sonra gek ciro ederek teslim aldigi
KDV hari¢ 12.000 TL’lik bilgisayarlar nedeniyle
teslim tarihinde yapmasi gereken kayit
asagidakilerden hangisidir? (KDV orani % 15
olarak alinacaktir.)

A) - /
DEMIRBASLAR 7000
yERiL_EN AVANSLAR 5000
INDIRILECEK KDV 1800
ALINAN CEKLER 13.800
/
B) /
DEMIRBASLAR 12.000
INDIRILECEK KDV 1800
VERILEN CEKLER VE
ODEME EMIRLERI 5000
ALINAN CEKLER 8800
/
C) /
TESIS,MAKINE VE CIHAZLAR 12.000
INDIRILECEK KDV 1800
ALINAN CEKLER 8800
KASA 5000
/
D) , -/ )
TESIS,MAKINE VE CIHAZLAR 7000
INDIRILECEK KDV 1050
VERILEN AVANSLAR 5000
ALINAN CEKLER 8050
KASA 5000
/
E) . /
DEMIRBASLAR 12.000
INDIRILECEK KDV 1800
ALINAN CEKLER 8800
VERILEN AVANSLAR 5000
/
Diger sayfaya geginiz.



10. D6nem iginde meydana gelen islemler nedeniyle

1.

12.

bilango kalemlerinde ortaya c¢ikan degismeler
asagidakilerden hangisi araciligiyla izlenir?

A) Genel gegici mizan
B) Yardimci defter

C) Hesap

D) Kesin mizan

E) Fon akim tablosu

isletmenin ciizdaninda bulunan devlet tahvilleri-
nin tahsil edilecek kuponlari hangi hesapta ve ne
sekilde izlenmelidir?

A) Menkul Kiymet Satis Karlari — Alacakli

B) Diger Olagan Gelir ve Karlar — Alacakh

C) Kamu Kesimi Tahvil, Senet ve Bonolari — Borglu
D) Diger Hazir Degerler — Alacakh

E) Faiz Gelirleri — Alacakli

isletmenin ddnem sonu itibariyla borg senetleri
icin hesapladigi reeskont tutari izleyen donemde
hangi hesaplara ve ne sekilde kaydedilmelidir?

A) Bor¢c Senetleri hesabi borglu — Reeskont Faiz
Gelirleri hesabi alacakh

B) Borg Senetleri Reeskontu hesabi borglu —
Reeskont Faiz Gelirleri hesabi alacakli
C) Borg Senetleri Reeskontu hesabi borglu —

Dénem Kari veya Zarari hesabi alacakl

D) Reeskont Faiz Giderleri hesabi borglu — Borg
Senetleri Reeskontu hesabi alacakl

E) Reeskont Faiz Gelirleri hesabi borglu — Borg
Senetleri Reeskontu hesabi alacakl
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13. VE 14. SORULARI ASAGIDAKI BILGILERE
GORE CEVAPLAYINIZ.

Stok hareketlerini slirekli envanter yontemiyle izleyen
bir isletme 6 adet mali KDV dahil 17.250 TL'ye
satmistir. Igletme satislarini % 25 karla yapmaktadir.
(KDV orani % 15 olarak alinacaktir.)

Buna gore, satis isleminin kaydinda asagidaki
hesaplardan hangisinin kullanimi dogrudur?

A) Ticari Mallar hesabi alacakh 15.000 TL
B) Ticari Mallar hesabi borglu 12.000 TL

C) Satilan Ticari Mallar Maliyeti hesabi borglu
12.000 TL

D) Hesaplanan KDV hesabi borglu 2250 TL

E) Yurtici Satislar hesabi alacakli 17.250 TL

Satilan mallardan bir tanesinin iadesi durumunda
isletmenin yapacagi dénem sonu kayitlarinda
asagidaki hesaplardan hangisinin  kullanimi
dogrudur?

A) Ticari Mallar hesabi borglu 3000 TL

B) Hesaplanan KDV hesabi alacakli 2250 TL

C) Satistan iadeler hesabi borglu 2250 TL

D) Yurtici Satislar hesabi borglu 12.500 TL

E) Satilan Ticari Mallar Maliyeti hesabi alacakl
10.000 TL

Diger sayfaya geciniz.



15.

Tahsili siipheli hale gelen 25.000 TL'lik alacak igin
ayrilan 20.000 TL'lik karsilik su sekilde kaydedilmistir:

/
KARSILIK GIDERLERI

SUPHELI TICARI
ALACAKLAR
/

25.000

25.000

Bu kayitla ilgili yapilmasi gereken diizeltme kaydi
asagidakilerden hangisidir?

A T |
SUPHELI TICARI
ALACAKLAR

KARSILIK GIDERLERI
/

25.000
25.000

B) —————
SUPHELI TICARI
ALACAKLAR

SUPHELI TICARI 5
ALACAKLAR KARSILIGI
/

25.000

25.000

) ———— | =~
SUPHELI TICARI
ALACAKLAR

KARSILIK GIDERLERI

SUPHELI TICARI

ALACAKLAR KARSILIGI
/

25.000
5000

20.000

D) /
SUPHELI TICARI
ALACAKLAR
KARSILIK GIDERLERI

SUPHELI TICARI 3
ALACAKLAR KARSILIGI
/

5000
20.000

25.000

E) /
SUPHELI TICARI
ALACAKLAR
KARSILIK GIDERLERI

ALICILAR
/

20.000
5000

25.000
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isletme doénem sonu itibariyla tahakkuk eden
kredi faiz tutarini hangi hesaba ve ne sekilde kay-
detmelidir?

A) Finansman Giderleri hesabinin borcuna
B) Banka Kredileri hesabinin borcuna

C) Gider Tahakkuklari hesabinin borcuna
D) Gelir Tahakkuklari hesabinin alacagina

E) Bankalar hesabinin borcuna

isletme, aktifinde kayith bedeli 500.000 TL, net degeri
ise 125.000 TL olan bir is makinesini vererek yerine
blro olarak kullaniimak Uzere satis bedeli 120.000 TL
olan bir daire satin almistir. (Vergiler dikkate
alinmayacaktir.)

Buna gore, bu isleme iligkin kayit asagidakilerden
hangisidir?

A) /
BINALAR 125.000
BIRIKMiIS AMORTISMANLAR 125.000
DIGER OLAGAN
GIDER VE ZARARLAR

TESIS, MAKINE
VE CIHAZLAR
/

250.000

500.000

B) /
BINALAR
DIGER OLAGAN
GIDER VE ZARARLAR

TESIS, MAKINE
VE CIHAZLAR
/

125.000

375.000

500.000

C) /
BINALAR 120.000
BIRIKMiS AMORTISMANLAR 375.000
DIGER OLAGAN

GIDER VE ZARARLAR 5000
TESIS, MAKINE
VE CIHAZLAR 500.000
/
D) /
BINALAR 120.000
DIGER OLAGAN
GIDER VE ZARARLAR 5000
TASITLAR 125.000
/
E) - /
BINALAR 125.000
TASITLAR 125.000
/
Diger sayfaya geciniz.
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18. Asagidakilerden hangisi pasifi diizenleyici | 21. Asagidaki Gelir Tablosu kalemlerinden hangisi
nitelikteki hesaplar arasinda yer alir? Brit Satis Kan ile Olagan Kar arasinda yer

; almaz?
A) Menkul Kiymetler lhrag Farki

A) Kisa Vadeli Borglanma Giderleri
B) Kidem Tazminati Karsiligi

B) Komisyon Gelirleri
C) Maliyet Giderleri Karsihgi

C) Onceki Dénem Gelir ve Karlari
D) Gelecek Yillara Ait Gelirler

. D) Diger Olagan Gelir ve Kéarlar
E) Ozel Fonlar

E) Menkul Kiymet Satis Karlar

19. Asagidakilerden hangisi objektif belge sayillmaz?

A) Cek B) Senet C) Bordro
D) Irsaliye E) Muhasebe fisi
22. Donem sonu itibariyla kasa sayim noksanlari
tutarinin, kasa sayim fazlalar1 tutarinin iistiinde
olmasi halinde ayrilacak karsilik asagidaki hesap-
larin hangisinde izlenmelidir?
A) Kasa
20. Asagidaki hesaplardan hangisi stok hareketlerini B) Sayim ve Tesellim Noksanlari
aralikli envanter yéntemiyle izleyen bir isletmede
dénem sonuna kadar kullaniimaz? C) Supheli Diger Alacaklar Karsihgi
A) Satistan iadeler D) Diger Doénen Varliklar Karsiligi
B) Satilan Ticari Mallar Maliyeti E) Diger Cesitli Alacaklar

C) VYurtigi Satislar
D) Satis iskontolari

E) Ticari Mallar

Diger sayfaya geciniz.
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23. Asagidakilerden hangisi muhasebe digi envanter | 25. Bir otel isletmesi konaklama hizmeti karsihginda 735

islemleri arasinda yer almaz? TL yerine 350 Avro (€) tahsil etmistir.
A) Alacak ve borglarla ilgili listelerin hazirlanmasi Bu iglemle ilgili yapilmasi gereken kayit

asagidakilerden hangisidir?
B) Donem sonucunu belirlemeye yonelik kayitlarin

yapilmasi A) /
KASA 735
C) Bankalardaki yabanci paralarin degerlemesi -TL KASASI
D) Reeskont hesaplarinin yapiimasi YURTi(/;i SATISLAR 735
E) Kasa mevcudunun belirlenmesi B) /
KASA 735
-€ KASASI
HIZMET URETIM MALIYETI 735
/
C) /
KASA 735
-€ KASASI
SATILAN HiZMET MALIYETI 735
/
D) /
KASA 735
-€ KASASI
YURTICI SATISLAR 735
/
E) /
KASA 735
-€ KASASI
YURTDISI SATISLAR 735

24. Aralikli envanter ydntemini kullanan bir isletmede /

Ticari Mallar hesabinin dénem sonundaki gérindmu
asagidaki gibidir:

TICARI MALLAR

2.430.000 126.000

isletmede dénem sonu mal mevcudu 1.494.000
TL, dénem basi mal mevcudu ise 270.000 TL
olduguna gore, Satilan Ticari Mallar Maliyeti kag
TL'dir?

A) 396.000 B) 810.000 C) 1.098.000
D) 1.224.000 E) 1.638.000

Diger sayfaya geciniz.
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26. igletmenin dénem iginde 2,5 TL/adet fiyatla satin aldi-

27.

g1 hisse senetlerinin dénem sonu degeri 2 TL/adet
olarak belirlenmis ve gerekli kayitlar yapiimistir.

Buna gére yapilan kayit, asagidaki muhasebe
temel kavramlarindan hangisinin bir geregidir?

A) Maliyet esasi

B) Parayla dlgiilme

C) Ihtiyatlilik

D) Isletmenin siirekliligi

E) Donemsellik

Bir isletme kendisine ait bir arazideki is yerine ulagimi
kolaylastirmak amaciyla arazisi Ustiine yol yaptirarak
maliyetini karsilamigtir.

Bu islem asagidaki
izlenmelidir?

hesaplardan hangisinde

A) Arazi ve Arsalar

B) Serefiye

C) Ozel Maliyetler

D) Kurulus ve Orgiitlenme Giderleri

E) Yeralti ve Yerustl Dizenleri
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28. igletme, 2009 yili Aralik ayinda fabrikasina ait dogal

gaz faturasinin gelmedigini belirlemis ve donem sonu
itibariyla tahmini harcama tutarini 125.000 TL olarak
belirlemis ve ilgili hesaplara almistir. Son 6deme
tarihi 20.01.2010 olan dogal gaz faturasi 04.01.2010
tarihinde isletmeye ulasmis ve toplam édenecek tutar
165.200 TL olarak gdsterilmistir. (KDV orani % 18
olarak alinacaktir.)

Buna gore, 04.01.2010 tarihinde yapilmasi
gereken kayit agsagidakilerden hangisidir?

A) /
GENEL URETIM GIDERLERI 135.464
DEVREDEN KDV 29.736

GIDER TAHAKKUKLARI 165.200
/

B) /
GENEL URETIM GIDERLERI 135.464

INDIRILECEK KDV 29.736
GIDER TAHAKKUKLARI 125.000
MALiYE'[ GIDERLERI
KARSILIGI 40.200
/
C) — e .
GENEL URETIM GIDERLERI  10.464
INDIRILECEK KDV 29.736
GIDER TAHAKKUKLARI 125.000
MALiYE'[ GIDERLERI
KARSILIGI 165.200
/
D) — | — |
GENEL URETIM GIDERLERI  15.000
MALIYET GIDERLERI
KARSILIGI 125.000
INDIRILECEK KDV 25.200
SATICILAR 165.200
/
E) — | — |
GENEL URETIM GIDERLERI 140.000
INDIRILECEK KDV 25.200
MALiYE'[ GIDERLERI
KARSILIGI 125.000
SATICILAR 40.200
/
Diger sayfaya geginiz.
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29. Finansal tablolarda yer alan kalemler arasinda | 31. Bir igletmede Asit - Test Oraninin 1’den kugik

matematiksel iliski kurmak suretiyle bu kalemleri olmasi halinde, igletmenin likidite durumu
birbirinin yilzdesi ya da kati bi¢ciminde analiz hakkinda bir yorum yapilabilmesi i¢in asagidaki
etmeye yonelik analiz teknigi asagidakilerden oranlardan hangisi dikkate alinmalidir?
hangisidir?

A) Hazir Degerler Devir Hizi Orani
A) Trend analizi B) Oran analizi

B) Otofinansman Orani
C) Kredi analizi D) Dikey analiz

C) Stok Bagimlilik Orani
E) Yatay analiz
D) Aktifler Devir Hizi Orani

E) Nakit Orani

32. igletmenin 2009 yilinda gergeklesen satis ve kar

30. ki milyon adet hisse senedinden olusan isletmenin tutarlari asagidaki gibidir:
sermayesi 6 milyon TL olup hisse senedinin birim
borsa degeri 4 TL'dir. Tutar (Bin TL
Net satislar 7220

Cari donemde dagitilmasina karar verilen kar
tutari 3 milyon TL olduguna gore, isletmenin Brit satig kar 1869

Fiyat - Kazan¢ Orani kagtir? .
Isletmenin sabit giderleri 3.185.000 TL olduguna

A) 0,375 B) 0,500 C) 0,750 gore, basa bas noktasi tutar kag TL'dir?
D) 1,125 E) 2,000 A) 4.550.000 B) 4.235.000
C) 4.035.000 D) 4.010.000
E) 3.980.000
Diger sayfaya geginiz.



33. VE 34. SORULARI ASAGIDAKI BILGILERE
GORE CEVAPLAYINIZ.

isletmenin 31.12.2009 tarihli bilangosu ve buna iligkin
bazi oranlar asagidaki gibidir:

BILANCO (Bin TL)
AKTIF 31.12.2009 PASIF
DONEN VARLIKLAR 800 | KISA VADELI
Kasa 80 YABANCI
Bankalar 400 KAYNAKLAR ?
Stoklar 320
DURAN VARLIKLAR ? UZUN VADELI
YABANCI
KAYNAKLAR ?

OZ KAYNAKLAR 360

—

?

Yabanci Kaynaklar / Aktif Toplami = 0,75

Donen Varliklar / Kisa Vadeli Yabanci Kaynaklar = 1

33. Bu bilgilere gore, isletmenin Asit - Test Orani
kactir?
A) 0,675

B) 0,600 C) 0,489

D) 0,400 E) 0,333
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34. Yukaridaki bilgilere gore, isletmenin Finansman
Orani kagtir?
A) 0,800

B) 0,551 C) 0,500

D) 0,450 E) 0,333

35. igletme 5 yil vadeli olarak aldigi 2.750.000 TL
tutarindaki krediyi, faiz haric her yil 150.000 TL
artirmak suretiyle 6deyecektir.

Buna gore, isletme dordinci yill ka¢ TL
o6demelidir?
A) 850.000 B) 700.000 C) 600.000
D) 550.000 E) 400.000
Diger sayfaya geciniz.



36. Yillik % 8 faiz orani tizerinden 3 ayda 1600 TL faiz

37. Birim satis fiyatini KDV danhil

38.

getiren tutar ka¢ TL'dir?

A) 24.500 B) 40.000 C) 46.400

D) 80.000 E) 92.000

119,60 TL olarak
saptayan bir igletmede satiglar % 30 karh olarak
yapilimaktadir. (KDV orani % 15 olarak alinacaktir.)

Buna gore, isletmenin malin satisindan sagladigi
kar tutan kag TL’dir?
A) 24 B) 37 C) 39,6

D)80  E)104

isletme 5 ay sonra 6demesi gereken 100.000 TL
nominal degerli senedin yerine 10 ay vadeli es deger
bir senet vermistir. Hesaplamalar i¢ iskonto yéntemi-
ne gére yapilmistir. (Bir yil 360 guin olarak alinmistir.)

Faiz orani % 10 olduguna gore, es deger senedin
nominal degeri ka¢ TL’dir?
A) 110.000

B) 109.090 C) 105.600

D) 105.000 E) 104.000
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I. Satin alma fiyati

Il. Nakliye maliyetleri

Ill. Satis giderleri

IV. lithalat vergileri

V. Dénustirme maliyetleri

Tiirkiye Muhasebe Standardi (TMS 2) Stoklar
Standardina goére, yukaridaki kalemler dikkate

alindiginda satin alma maliyeti ne sekilde

belirlenir?

A I+IV -1 B)l+Ill+V Cyl+ll+1V
D)I+1l-V E)I+Il+V

I. Kisa vadeli mali borglardan saglanan nakit
II. Mali duran varlik aliglar

Ill. Satiglardan saglanan nakit girigleri

IV. Sermaye artinmindan saglanan nakit

V. Faaliyet giderlerine iligkin nakit ¢ikislari

Tiirkiye Muhasebe Standardi (TMS 7) Nakit Akis
Tablolari Standardina gore, yukarnidakilerden
hangileri Finansman Faaliyetlerine iliskin Nakit
Akiglar arasinda yer alir?

A)lvelll B)lve IV C)llvelV

D) Il ve IV E) Ill ve V

TEST BITTi.
CEVAPLARINIZI KONTROL EDINiz.



SINAVDA UYULACAK KURALLAR

. Cep telefonu, cagri cihazi, telsiz, fotograf makinesi,
cep bilgisayari, saat fonksiyonu disinda fonksiyonu
olan saat, hesap makinesi, sozlik, kitap, defter,
musvedde kagidi, pergel, agiolger, cetvel ve benzeri
her turli ara¢ gerecle, silah ve benzeri tecghizatla
sinava girilmesi Kkesinlikle yasaktir. Bu araglarla
sinava girmis adaylarin kimlikleri mutlaka Salon
Sinav Tutanagina yazilacak, bu adaylarin sinavi
gecersiz sayilacaktir.

. Bu sinavda verilen toplam cevaplama siresi 210 da-
kikadir (3,5 saat). Sinavin ilk 105 ve son 15 daki-
kasi icinde higbir aday disan c¢ikariimayacaktir.
Cevaplamay! sure bitmeden tamamlarsaniz, cevap
kagidinizi ve soru kitapgiginizi salon gorevlilerine
teslim ederek salonu terk edebilirsiniz. Sinav
suresinin bittigi ilan edilip cevap kagitlari ve soru
kitapgiklar1 salon gdrevlileri tarafindan toplanincaya
kadar yerlerinizde kaliniz.

. Sinav evrakini teslim ederek salonu terk eden aday,
her ne sebeple olursa olsun tekrar sinava alinmaya-
caktir.

. Sinav siresince gorevlilerle konusmak ve soru sor-
mak yasaktir. Ayni sekilde gorevlilerin de adaylarla
yakindan ve alcak sesle konusmalari; ayrica, aday-
larin birbirinden kalem, silgi vb. seyleri istemeleri ke-
sinlikle yasaktir.

. Sinav sirasinda kopya c¢eken, c¢ekmeye girisen,
kopya veren, kopya cekilmesine yardim edenlerin
kimlik bilgileri, Salon Sinav Tutanagina yazilacak ve
bu adaylarin sinavlari gegersiz sayilacaktir. Gérevliler
kopya cekmeye ya da vermeye kalkisanlari uyarmak
zorunda degildir, sorumluluk size aittir.

Adaylarin test sorularina verdikleri cevaplarin
dagihmlari bilgi islem yontemleriyle incelenecek, bu
incelemelerden elde edilen bulgular bireysel ya da
toplu olarak herhangi bir sekilde kopya cekildigini
gOsterirse kopya eylemine katilan aday/adaylarin
cevaplarinin bir kismi ya da tamami iptal edilecektir.
Cevap kagidinizi baskalari tarafindan goriilmeyecek
sekilde tutmaniz gerekmektedir.

OSYM Temsilcisi bir salondaki sinavin, kurallara uy-
gun bicimde yapiimadigini, toplu kopya girisiminde
bulunuldugunu raporunda bildirdigi takdirde, OSYM
takdir hakkini kullanarak bu salonda sinava giren
adaylarin timunun sinavini gecersiz sayabilir.

. Adaylar, goérevlilerin her turli uyarilarina uymak zo-
rundadir. Gérevliler, gerektiginde oturdugunuz yerleri
de degistirebilir. Sinavinizin gecerli sayilmasi, her
seyden 6nce sinav kurallarina uymaniza baglidir.

Kurallara aykiri davranigta bulunanlarin ve yapilacak
uyarilara uymayanlarin kimlikleri tutanaga yazilacak
ve sinavlari gegersiz sayilacaktir.

7. Cevap kagidinda doldurmaniz gereken alanlar bulun-

10.

1.

12.

13.

maktadir. Bu alanlar eksiksiz doldurunuz. Cevap kéa-
gidina yazilacak her tirlt yazida ve yapilacak butiin
isaretlemelerde kursun kalem kullanilacaktir. Tuken-
mez kalem ve dolma kalem kesinlikle kullaniimaya-
caktir.

Cevaplarin cevap kagidina isaretlenmis olmasi gere-
kir. Soru kitapgigina isaretlenen cevaplar gegerli de-
gildir.

Soru kitap¢iginizi alir almaz, sayfalarin eksik olup
olmadidini, kitapcikta basim hatalarinin bulunup bu-
lunmadigini kontrol ediniz. Soru kitapgiginizin sayfasi
eksik veya basimi hatali ise degistiriimesi icin derhal
Salon Baskanina basvurunuz.

Soru kitapgiginda her sayfada basili bulunan soru
kitapgigi tirtiinin, kitapgigin 6n kapaginda basili soru
kitapgigi tirt ile ayni olup olmadigini kontrol ediniz.
Farkl olmasi durumunda Salon Baskanindan yeni bir
soru kitapg¢igi isteyiniz. Soru kitapgiginizin tirinin
degisik oldugunu daha sonra fark ederseniz, size o
zamana kadar cevaplama yaptiginiz tirden, hatasiz
bir soru kitapgigi verilmesi icin Salon Bagkanina
basvurunuz.

Cevap kagidinizda, size verilen soru kitapgiginin
tirind “Soru Kitapgigr Tur(” alaninda ilgili yuvarlagi
doldurarak belirtiniz. Cevap kagidinizda isaret-
lediginiz Soru Kitapg¢igr Turt salon goérevlileri tarafin-
dan sinav 6ncesi kontrol edilerek paraflanacaktir.
Sizin isaretlediginiz ve salon gorevlilerinin paraf-
ladiklari kitapgik tlri arasinda fark olmasi halinde
salon gorevlilerinin parafladiklari kitapgik tirt dikkate
alinacaktir.

Cevaplamaya gegmeden Once size verilecek soru
kitapgiginin Uzerine adinizi, soyadinizi, T.C. Kimlik
Numaranizi ve bu salonun Salon Numarasini yaziniz.
Sinav sonunda soru kitapgiklari toplanacak ve
OSYM'de tek tek incelenecektir. Soru kitapgiginin bir
sayfasi bile eksik cikarsa sinaviniz gegersiz sayila-
caktir.

Soru kitapgiginin sayfalarindaki bos yerleri miisvedde
icin kullanabilirsiniz.

Sorular ve bu sorulara verdiginiz cevaplari ayri bir
kagida yazip bu kagidi disari ¢ikarmaniz kesinlikle
yasaktir.

Sinav salonundan ayrilmadan 6nce, soru kitap-
¢iginizi, cevap kagidinizi ve bu oturuma ait 2010-
KPSS LISANS Sinava Giris ve Kimlik Belgenizi
salon gorevlilerine teslim etmeyi unutmayiniz.
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ALAN BILGISIi TESTI

A KITAPGIGI
HUKUK IKTISAT ISLETME MALIYE MUHASEBE
1. A 1. D 1. E 1. D 1. D
2. B 2. B 2. B 2. B 2. C
3. E 3. D 3. D 3. B 3. A
4. C 4. C 4. E 4. E 4. D
5 E 5 E 5 A 5 C 5 B
6. B 6. IPTAL 6. B 6. C 6. D
7. A 7. B 7. D 7. A 7. A
8. C 8. C 8. C 8. A 8. B
9. D 9. A 9. A 9. E 9. E
10. A 10. D 10. C 10. A 10. C
11. B 1. E 11. B 11. A 1. E
12. D 12. C 12. D 12. E 12. D
13. C 13. B 13. D 13. B 13. C
14. D 14. A 14. B 14. E 14. E
15. E 15. E 15. A 15. C 15. C
16. D 16. A 16. B 16. B 16. A
17. A 17. C 17. E 17. B 17. C
18. C 18. E 18. B 18. C 18. A
19. B 19. A 19. C 19. E 19. E
20. C 20. C 20. D 20. A 20. B
21. C 21. A 21. A 21. D 21. C
22. B 22. B g2 22. B 22. D
23. D 23. A 23. C 23. C 23. B
24. E 24. B 24. D 24. D 24. B
25. E 25. D 25. B 25. B 25. D
26. C 26. B 26. C 26. E 26. C
27. E 27. C 27. A 27. A 27. E
28. D 28. D 28. D 28. D 28. D
29. B 29. A 20. E 29. B 29. B
30. E 30. E 30. E 30. C 30. A
31. D 31. D 31. C 31. D 31. C
32. B 32. B 32. D 32. E 32. A
33. E 33. C 33. B 33. E 33. B
34. A 34. E 34. A 34. B 34. E
35 E 35. D 35. C 35. A 35. B
36. A 36. C 36. E 36. C 36. D
37. A 37. E 37. B 37. D 37. A
38. E 38. A 38. C 38. B 38. E
39. D 39. E 39. A 39. C 39. C
40. C 40. B 40. C 40. A 40. B





